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Территориальная избирательная комиссия Обливского района

Обзорно-аналитическая справка

по итогам досрочных выборов главы 

муниципального образования

 «Обливский район» 

14 июля 2013 года

1. Кратная административно-территориальная и экономическая характеристика Обливского района

Обливский район расположен в северо-восточной части Ростовской области, граничит на севере с Советским районом Ростовской области,  районами Волгоградской области, на западе с Морозовским и Милютинским районами Ростовской области. 

Район расположен в зоне переходной  от черноземов южных к каштановым почвам. Площадь района 2013,5 кв. м. Население района составляет 18,6 тыс. человек, из них избирателей 14789 человек, и представлено более чем 40 национальностями, среди которых: русские, украинцы, белорусы, татары, казахи, армяне, грузины, чечены и другие.

Трудоспособное население составляет 57,4 % от общей численности.

На территории района расположено 7 сельских поселений. 

В районе 38 населённых пунктов. Районный центр станица Обливская. Расстояние от ст-цы Обливской до областного центра – 360 км. 

Занято в отраслях экономики 4151 человек.

Ведущее место в экономике Обливского района занимает сельскохозяйственное производство. В сельскохозяйственном производстве используется 166831 га сельхозугодий, что составляет 89 % от общих сельхозугодий.

В структуре производства сельскохозяйственной продукции основное место занимает продукция растениеводства.

В районе на начало года насчитывается 14 сельскохозяйственных предприятий, 173 крестьянских (фермерских) хозяйств, 7298 личных подсобных хозяйств.

В районе нет крупных и средних промышленных предприятий.

В районе производят: хлеб, масло животное и растительное, муку.

Малое предпринимательство является неотъемлемой частью экономики Обливского района. В 2013 году в районе действует 57 малых предприятий.

На территории района функционирует 29 муниципальных образовательных учреждения, 19 лечебно-профилактических учреждений, Центральная районная больница, центр социального обслуживания пенсионеров и инвалидов, 18 учреждений культуры, 16 библиотек, детская музыкальная школа, краеведческий музей.

2. Анализ предвыборной агитации зарегистрированными кандидатами, политическими партиями.

На должность Главы муниципального образования «Обливский район» претендовали 8 кандидатов. 

Территориальной избирательной комиссией Обливского района было зарегистрировано 6 кандидатов: 

Весельев Евгений Сергеевич, 15.01.1981 года рождения, образование среднее специальное, место работы ОАО «Обливский», юрист, проживает в пос. Каштановский, Обливского района Ростовской области,  выдвинут местным отделением политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Обливском районе.

Гладких Пётр Тимофеевич,  08.03.1951года рождения, образование высшее, место работы адвокат  в Адвокатском кабинете Гладких П.Т. Адвокатской палаты Ростовской области, проживает в  ст-це Обливская, Обливского района Ростовской области, член политической партии  КПРФ, выдвинут Обливским местным отделением КПРФ.

Кузнецов Александр Александрович, 06.03.1966 года рождения, образование среднее специальное, индивидуальный предприниматель, проживает в ст-це Обливской Обливского района Ростовской области, выдвинут в порядке самовыдвижения.

Майоров Николай Иванович, 02.01.1961 года рождения, образование среднее специальное, работает генеральным директором ООО «Строймонтажторг», проживает в ст-це Обливская Обливского района Ростовской области, член Политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», выдвинут в порядке самовыдвижения.
Матвеев Владимир Петрович, 09.04.1962 года рождения, образование высшее, пенсионер МВД, проживает в ст-це Обливская Обливского района Ростовской области, выдвинут в порядке самовыдвижения.
Халабурдин Сергей Петрович, 20.07.1956 года рождения, образование высшее, работает директором МБУ Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, выдвинут в порядке самовыдвижения.

Черноморов Владимир Николаевич, 24.09.1969 года рождения, образование высшее, работает генеральным директором АОА Имени Кирова», проживает х. Кривов, Обливского района Ростовской области, член Политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», выдвинут Обливским  местным отделением ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Кандидат Халабурдин С.П. отозвал своё заявление о согласии баллотироваться 02.07.2013 г.
Галаган Александр Александрович, 19.01.1980 г.р., образование высшее, главный инженер ГБУ РО «Ростовоблстройзаказчик», проживающий в г. Ростове-на-Дону, документы на регистрацию не предоставил.
2.1. 
Кандидат Весельев Е.С. агитацией не занимался, не выпустил ни одной агитационной листовки, не провёл ни одной встречи с избирателями.
2.2. Кандидат Гладких П.Т. в период агитационной кампании предвыборный штаб не создавал, в межрайонной газете «Авангард», согласно проведенной жеребьевки на бесплатной основе, опубликовал агитационный материал под названием «Власть для человека, а не человек для власти», в которой осветил свою предвыборную программу.
Гладких П.Т. изготовил агитационные листовки:

-  «Власть для человека, а не человек для власти» в количестве 3000 экз., в этой листовке освещена его автобиография и предвыборная программа;
- «Выбор у района пока еще есть…» в количестве 1000 экз., в которой освещена деятельность бывшего главы района Золотовского А.Г., избирательная программа кандидата и отзывы жителей района о кандидате.
Листовки выполнены в черно-белом цвете, форматом А4.

Гладких П.Т. провел более 80 встреч с избирателями района. Кандидат сам лично встречался с избирателями в организациях, на улицах. Объездил все малые хутора. На встречи приходило мало избирателей.

Программа кандидата Гладких П.Т. состоит из следующих разделов:

- Эффективно, каждодневно работать с обращениями и заявлениями граждан, активно взаимодействовать с общественностью, регулярно информировать жителей района о работе администрации;

- Решительно пресекать малейшие факты коррупции, бюрократизма, неуважительного отношения к людям, обязать всех руководящих чиновников декларировать свои доходы;

- Добиться неукоснительной оплаты всеми предприятиями и организациями налога в бюджет, систематически информировать население о доходной и расходной части бюджета района и сельских поселений;

- Активно принимать участие в федеральных, муниципальных программах, направленных на улучшение условий проживания населения;

- Выделение кредитов и распределение средств, поступающих из областного и федерального бюджетов, сделать более открытыми и доступными для развития перспективного производства и предпринимательства, особое внимание уделить созданию новых рабочих мест;

- Наладить тесное взаимодействие со структурами власти области, «Ростоврегионгаза», «Газпрома» по завершению газификации района и поставки газа более высокого качества;
- Сделать более обоснованными и доступными для всех слоев населения района тарифы на услуги ЖКХ;

- Постоянно держать на контроле и решать вопросы по улучшению водоснабжения и уличного освещения района;

- Всячески поддерживать и развивать личное подсобное хозяйство, создать систему льготного обеспечения малоимущих, ветеранов, пенсионеров топливом и кормами;

- Восстановить систему нормальной организации досуга и воспитания молодёжи, обеспечить условия для развития физической культуры и массового спорта;

- Усилить контроль за охраной окружающей среды, ужесточить меры по противопожарной безопасности;
- Продолжить ремонт школ, медпунктов и клубов в сельских поселениях;

- Создавать условия по организации групп дошкольной подготовки детей.

В своих листовках призывал поддержать его кандидатуру, выдвинутую КПРФ.
2.3. Кандидат Кузнецов А.А. агитацией не занимался, не выпустил ни одной агитационной листовки, не провёл ни одной встречи с избирателями.
2.4. Кандидат Майоров Н.И. не создавал предвыборный штаб, с начала агитационной кампании изготовил листовки:
- «Автобиография кандидата на должность главы Обливского района Майорова Николая Ивановича» в количестве 1000 экз.;

- «Программа кандидата на должность главы Обливского района Майорова Николая Ивановича» в количестве 1000 экз.;
- карманные календари 2000 экз.
Листовки выполнены в цвете, форматом А4, А3.
Майоров Н.И. провел около 50 встреч с избирателями, осуществлял подворовой обход. В межрайонной газете «Авангард» опубликована кратная предвыборная программа:
- Привлечение и закрепление на территории района высококвалифицированных специалистов;

- Эффективное управление аппаратом администрации района и оптимизация системы управления районным хозяйством;

- Эффективное использование муниципального имущества, финансовых ресурсов, увеличение доходности муниципального бюджета и контроль за его использованием;

- Разработать и начать реализацию программы по привлечению инвестиций в Обливский район;

- Активное участие в целевых региональных и федеральных программах;

- Создание условий для развития новых предприятий, организация новых рабочих мест;

- Вести активную работу по газификации сельских поселений;

- Открытие аптечных пунктов в сельских поселениях на базе ФАПов;

- Возобновить работу родильного, гинекологического отделения и морга при МБУЗ «ЦРБ Обливского района»;

- Развитие потребкооперации, поддержка местного сельхозпроизводителя;

- Строительство и капитальный ремонт водопроводной сети и теплотрассы;

- Решить задачу по увеличению мест в детских садах;

- Развитие инфраструктуры объектов культуры и досуга.

2.5. Кандидат Матвеев В.П. предвыборный  штаб не создавал, доверенных лиц не назначал, в межрайонной газете «Авангард», согласно проведенной жеребьевки на бесплатной основе, опубликовал агитационный материал под названием «Почему я решил, что буду хорошим главой? Потому что быть плохим не стоит», в которой поделился с избирателями со своей позицией в жизни - это достойная жизнь каждого жителя района. На платной основе опубликовал обращение к избирателям «Сила одного голоса». Изготовил одного вида листовку «Работать на благо людей» в черно-белом цвете, форматом А4, в количестве 2000 экз.
Его предвыборная программа состоит из следующих разделов:

- Поддержка социальной ориентации бюджета района, развитие действующих и открытие новых производств, привлечение инвестиций, поддержка малого и среднего бизнеса, оказание реальной помощи сельхозпредприятиям;

- Внимание и забота старшему поколению, поддержка материнства и детства, молодых семей;

- Сделать жизнь удобной и комфортной, добиться стабильной работы коммунальных служб и транспорта, благоустройство поселений, дальнейшая газификация хуторов;

- Приложить все усилия, чтобы обеспечить открытость власти, широкое информирование граждан о её работе.

Матвеев В.П. посетил все хутора района, встречался с избирателями путём подворового обхода. 
2.6. Кандидат Черноморов В.Н. с начала агитационной кампании создал предвыборный штаб, в который вошли представители организаций, юристы. Руководил штабом Черноморов А.В. – юрист. Кандидатом были назначены пять доверенных лиц. При штабе работали агитаторы в количестве 35 человек. Кандидата Черноморова В.Н. поддерживало местное отделение Политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В поддержку кандидата широко использовалась межрайонная газета «Авангард» (на бесплатной и платной основе), на страницах которой печатались агитационные материалы:
- Статья «Всегда буду на стороне простого человека – это мой принцип», в которой кандидат отвечал на вопросы корреспондента. Корреспондент в вопросах затронул его автобиографию, почему он принял решение участвовать в выборах, о его убеждениях, о предвыборной программе и другие вопросы (на платной основе);
- «Новая программа развития  - время вперед!» (на платной основе);
- «Карта Черноморова – новая программа развития», где кандидат поделился с избирателями о своих планах по развитию Обливского района (на платной основе);

- «Добро пожаловать на выборы» - обращение кандидата к избирателям о призыве прийти на выборы 14 июля 2013 года и сделать правильный выбор (на платной основе).
Кандидатом изготовлено большое количество агитационных материалов:
- листовка «Хватит сидеть на печи, земляки! Приходите на встречи с кандидатами, предлагайте наказы, советуйте!», тираж 1000 экз. На листовке изображен портрет кандидата;

- листовка «Выборы уже не за горами. Району-труженику новую жизнь!», тираж 1000 экз. На листовке изображен кандидат и достопримечательности Обливского района;

- листовка-календарь «Владимир Черноморов приглашает Вас на встречу», тираж 1000 экз.;

- листовка  «Интервью с кандидатом на должность главы Обливского района Владимиром Черноморовым «Всегда буду на стороне простого человека, это мой принцип». На данной листовке опубликована кратная автобиография кандидата и даны ответы на вопросы корреспондента, тираж 1000 экз.;
- карманный календарь, тираж 1000 экз.;

- буклет «Владимир Черноморов – автобиография. Где родился, там и пригодился», в котором рассказывается о династии Черноморовых, тираж 2000 экз.;

- буклет «Приглашение на выборы», тираж 2000 экз.;

- листовка «Карта Черноморова – новая программа развития», тираж 2000 экз.;

- листовка-приглашение на выборы «Приходите голосовать все вместе», тираж 1000 экз.

Все листовки выполнены в цвете, на форматах А4, А3.

Кандидат Черноморов В.Н. совместно с доверенными лицами провёл 121 встречу с избирателями. Они выезжали по всем сельским поселениям и хуторам района. Встречи проходили в виде живого общения кандидата с избирателями, где кандидат отвечал на все заданные ему вопросы. Кандидат рассказывал избирателям свои задумки по преобразованию Обливского района. Живой интерес у избирателей вызывала его деятельность в должности генерального директора ОАО «Имени Кирова». Это хозяйство является одним из лучших в районе.

Программа Владимира Николаевича очень обширная, затрагивает все сферы жизнедеятельности района. Это:

- Развитие сельских поселений;
- Инфраструктурное и промышленное развитие района;

- Газификация, водоснабжение, электрификация  станицы и всех хуторов;

- Коренное изменение медицинского обслуживания населения;

- Приведение в порядок дорог;

- Капитальный ремонт дошкольных и школьных учреждений;

- Поддержка малого предпринимательства;

- Поддержка крестьянско-фермерских хозяйств;

- Наладка работы системы ЖКХ;

- Благоустройство хуторов;

- На базе Обливскго сельского поселения создать туристический комплекс, центр досуга и отдыха, спортивный комплекс;

- Развивать животноводство в районе: построить свиноводческий комплекс;

-  В каждом сельском поселении развивать птицеводство, овцеводство;

- Построить медицинские пункты в Алексеевском, Караичевском, Каштановском, Нестеркинском и Обливском сельских поселениях.

 Предвыборная программа построена в разрезе каждого сельского поселения с учетом их потребностей.

Большая группа агитаторов побывала в каждом дворе населенных пунктов района. Рассказывали о кандидате, его планах, задумках и вручали листовки.

Из большого количества выпущенных кандидатами листовок только один кандидат выпустил листовку с нарушением: региональное отделение КПРФ изготовило листовку на цветном принтере. Листовки в количестве 325 экз. были изъяты, составлен административный протокол сотрудником полиции и передан в мировой суд. По решению мирового суда кандидат признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 5.12 КоАП РФ и подвергнут административному наказанию в виде административного штрафа в сумме    1000 руб.
2.7. 
Анализ жалоб.
За период подготовки и проведения досрочных выборов Главы Обливского района в Территориальную избирательную комиссию и в участковые избирательные комиссии жалобы не поступали.

2.8. 
В состав Территориальной избирательной комиссии Обливского района членом комиссии с правом совещательного голоса были направлены от кандидата на должность главы Майорова Н.И. Шейко В.В. и от кандидата Гладких П.Т, - Золотовский А.П.

В состав участковых избирательных комиссий с правом совещательного голоса и наблюдателей направлено от кандидатов и политических партий 179 человек. В том числе с правом совещательного голоса: от кандидатов – 47 человека, от политических партий – 9 человек. В том числе наблюдателей: от кандидатов – 93 человека, от политических партий – 30 человек. 

От КПРФ и кандидата Гладких П.Т.  в участковых избирательные комиссии были направлены наблюдатели и члены комиссии с правом совещательного голоса из Чернышевского района Волгоградской области, г. Волгодонска, Милютинского, Кашарского, Советского районов Ростовской области. От кандидата Майорова Н.И. были направлены наблюдатели и члены комиссии с правом совещательного голоса из г. Аксая, г. Ростова-на-Дону, Шолоховского района Ростовской области.
Наблюдатели осуществляли свои функции согласно требованиям избирательного законодательства. После составления протоколов участковыми избирательными комиссиями наблюдателям и членам комиссий с правом совещательного голоса были выданы заверенные копии протоколов.
Со стороны наблюдателей и членов комиссий с правом совещательного голоса жалобы на работу участковых избирательных комиссий в день голосования не поступили.
3. Повышение правовой культуры избирателей.

Для информирования избирателей оформлены информационные стенды в  Территориальной избирательной комиссии Обливского района, в участковых избирательных комиссиях, в 16 сельских библиотеках при сельских клубах. В мае объявлен и доведен до сведения сельским библиотекам конкурс на лучший «уголок избирателя», итоги конкурса были подведены в июле 2013 года. Победителем стала Обливская Центральная библиотека.
Во всех населенных пунктах района на информационных стендах и в местах, определенных постановлением главы района, были размещены информационные материалы, изготовленные Территориальной избирательной комиссией и агитационные материалы кандидатов.

В период приема документов от кандидатов орготделом избирательной комиссии проводились консультации, и оказывалась им практическая помощь в оформлении документов на регистрацию.

При Обливском Доме культуры на протяжении нескольких лет работает агитбригада передвижного автомобильного клуба. В период подготовки досрочных выборов главы Обливского района агитбригада выезжала по населенным пунктам Обливского района с программой «Мы выбираем» согласно утвержденному графику. 

Еженедельно по субботам на рыночной и центральной площади станицы звучала радиогазета «Твоя судьба в твоих руках», посвященная досрочным выборам главы Обливского района. Радиогазета рассказывала о кандидатах, о времени, месте и порядке голосования. 

Территориальной избирательной комиссией изготовлены буклеты «Думай, выбирай, объединяйся, участвуй!» и «Выбираем достойного», которые распространялись при проведении акции в преддверии выборов на базарной площади станицы Обливской.

Территориальной избирательной комиссией Обливского района были изготовлены плакаты с датой и названием выборов, информационные плакаты с кандидатами на должность Главы. Плакаты размещались на предприятиях района, на информационных стендах, рейсовых автобусах, магазинах, банках, почте, автобусных остановках.

Каждому избирателю были вручены информационные приглашения на сверку списков и приглашения на выборы. Для впервые голосующих были изготовлены персональные приглашения и сувениры – брелок.
В день выборов на отдельных участках проходили концерты художественной самодеятельности, работали торговые точки. 
Была проведена акция для впервые голосующих избирателей «Я пойду голосовать». 22 мая состоялась встреча председателя Территориальной избирательной комиссии с молодыми избирателями, им были вручены индивидуальные персонифицированные уведомления, подписанные председателем Избирательной комиссии Ростовской области С.В. Юсовым и сувениры.
28 июня в оздоровительном лагере «Орленок» проведена познавательная игра «Веселые выборашки», ребята избрали руководителей лагеря.
29 июня проведена информационная акция «Сделать выбор - наш долг и наше право». Избирателям района на центральной и рыночной площади раздавались буклеты «Досрочные выборы – это…», «Выбираем достойного».
11 июля 2013 года в оздоровительном лагере «Орленок», для младших ребят проведен конкурс рисунка на асфальте «Голосуем всей семьей», для старших – познавательная игра «Поле чудес».
26 июня 2013 года в Александровской сельской библиотеке проведен час информации «Избирателям о кандидатах».

3 июля 2013 года в Караичевской сельской библиотеке проведен час информации о выборах «Хочу все знать».

27 июня 2013 года в межпоселенческой центральной библиотеке проведен круглый стол «Общество-политическая активность молодежи: проблемы, перспективы».

4 июля 2013 года в Обливской межпоселенческой библиотеке проведен обзор публикаций газеты «Авангард» «Нас выбирают – мы выбираем».

4. Информирование избирателей о подготовке к выборам, о проведении избирательных процедур и деятельности Территориальной избирательной комиссии и участковых избирательных комиссий

Информирование избирателей о подготовке к выборам, о проведении избирательных процедур и деятельности территориальной избирательной комиссии проходило через межрайонную газету «Авангард». 

На первой странице газеты печатался календарь «14 июля 2013 года выборы Главы Обливского района. До выборов осталось…»
На период подготовки и проведения выборов на страницах газеты создана рубрика «Навстречу выборам», на которой размещалась вся информация о подготовке и проведении выборов:
- № 37-38 от 17.05.2013 г.: информация о досрочном прекращении полномочий главы Обливского района Золотовского А.Г.. Решение о назначении досрочных выборов главы Обливского района;

- № 39-40 от 24.05.2013 г.: информация по образованию избирательных участков на территории Обливского района с их границами, адресами и номерами телефонов. Информация о режиме работы Территориальной избирательной комиссии и открытии телефона «Горячая линия». Информация об установлении времени для проведения встреч кандидатами, политическими партиями с избирателями. Статья «Агитация по закону», интервью с председателем Территориальной избирательной комиссии «Самые главные вопросы». Объявление газеты «Авангард» по предоставлению зарегистрированным кандидатам бесплатной и платной площади для предвыборной агитации и об изготовлении агитационных листовок;

- № 41-42 от 31.05.2013 г.: статья «Есть первые кандидаты», сведениях о доходах кандидатов;

- № 43-44 от 07.06.2013 г.: информация о выделении специальных мест для размещения печатных агитационных материалов на территории каждого избирательного участка Обливского района. Информация о зарегистрированном кандидате. Первые финансовые отчеты кандидатов и сведения о доходах кандидатов.

- № 45-46 от  14.06.2013 г.: статья «Продолжается выдвижение кандидатов». Объявление для кандидатов «Состоится жеребьевка».

- № 47-48 от 21.06.2013 г.: Информация о зарегистрированных кандидатах;
-  № 49-50 от 28.06.2013 г.:  Опубликован агитационный материал «Всегда буду на стороне простого человека, это мой принцип» кандидата Черноморова В.Н.. Опубликован агитационный материалы кандидата Майорова Н.И. «Краткая предвыборная программа». Опубликован агитационный материал кандидата Матвеева В.П. «Почему я решил, что буду хорошим главой? Потому что быть плохим не стоит». Актуальное интервью с председателем Территориальной избирательной комиссии «Решается судьба района»;
- № 51-52 от 05.07.2013 г.: опубликован сведения о поступлении и расходовании средств кандидатов. Агитационный материал кандидата Гладких П.Т. «Власть для человека, не человек для власти». Агитационный материал кандидата Черноморова В.Н. «Новая программа развития: время, вперед!»;
- № 53-54 от 12.07.2013 г.: информация о результатах проверки достоверности о доходах и имуществе кандидатов, сведения об общей сумме средств, поступивших в избирательные фонды кандидатов. Агитационный материал кандидата Матвеева В.П. «Сила одного голоса». Агитационный материал кандидата Черноморова В.Н. «Карта Черноморова – новая программа развития» и «Добро пожаловать на выборы»;
- № 55-56 от 19.07.2013 г.: Информация о прошедших досрочных выборах главы Обливского района. Постановление Территориальной избирательной комиссии о результатах досрочных выборов главы Обливского района. Итоговые финансовые отчеты кандидатов;
- № 59-60 от 02.08.2013 г.: Информация о торжественной церемонии вступления в должность главы муниципального образования «Обливский район» В.Н. Черноморова;
- № 61-62 от 09.08.2013 г.: Протоколы и сводные таблицы Территориальной избирательной комиссии о результатах досрочных выборов главы Обливского района.

Информация по подготовки к выборам освещалась на странице сайта Территориальной избирательной комиссии. Работала прямая линия с избирателями по телефону, в  день голосования поступило два звонка с просьбой провести голосование на дому. 

Территориальной избирательной комиссией Обливского района проведено 14 заседаний, на которых принято 56 постановлений.

Территориальная избирательная комиссия Обливского района провела четыре семинара-совещания с председателями, секретарями и заместителями председателей участковых избирательных комиссий  по изучению избирательного законодательства. Накануне выборов проведен семинар с членами участковых комиссий с правом совещательного голоса и наблюдателями от Политических партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и КПРФ, СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ и от кандидатов на должность Главы. В них приняло участие 18 человек. 

При подготовке к выборам Территориальная избирательная комиссия работала в тесном контакте с сотрудниками правоохранительных органов, районной и сельскими администрациями, узлом связи, руководителями организаций и учреждений.

Большую помощь Территориальной избирательной комиссии Обливского района оказали специалисты  «Центра социального обслуживания граждан и инвалидов». Избирательная комиссия заготовила специалистам Центра информационные листы о кандидатах, о порядке голосования.

5. Активность избирателей.

5.1.
 Анализ активности избирателей:

1997 год – 60,69 %;

2001 год – 78,16 %;

2005 год – 71,31 %;

2008 год – 69,55 %;

2010 год – 69,24 %  
2013 год – 41,21 %   (Диаграмма 1)

Диаграмма 1
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5.2. 
По досрочным выборам Главы Обливского района приняло участие в голосовании 6095 избирателей.
14 июля 2013 года голосование началось в 8 часов 00 минут и закончилось в 20 часов 00 минут. Явка по часам составила:

 8-00 – 0 %

10-00 –  7,66 % 

12-00  –  19,31 %

14-00  – 27,34 %

16-00  – 31,86 % 

18-00 – 36,00 %

20-00 – 41,21 % (Диаграмма 2)
Диаграмма 2
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5.3. 
Анализ активности по половозрастному составу

В списки по выборам 14 июля 2013 года включено 14789 избирателей. Приняло участие в голосовании 6095 человек. Из них мужчин 2660 человек (38,74 %), женщин – 3435 человека (43,35 %) (Диаграмма  3).
Диаграмма 3
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По возрастному составу избиратели делятся:
	
	муж.
	жен.

	до 30 лет
	355 (22,02 %)
	345 (20,09%)

	30-40 лет
	389 (31,00  %)
	493 (40,01 %)

	41-50 лет
	504 (37,84 %)
	640 (44,29 %)

	51-60 лет 
	644 (44,23 %)
	788 (50,77 %)

	свыше 60 лет 
	768 (63,42%)
	1169(57,19 %)


Из данных видно, что более активны женщины в возрасте от 50 лет и выше, особенно в возрасте свыше 60 лет.

5.4. 
Активность избирателей по участкам.

Для проведения выборов 14 июля 2013 года было образовано 23 избирательных участка. Явка избирателей по участкам распределилась следующим образом: (Диаграмма 4)
· До 30 % - нет;

· От 30 до 40 % - на 6 избирательных участках;

· От 40 до 50 % - на 8 избирательных участках;

· От 50 до 60 % - на 5 избирательных участках;

· От 60 до 70 % - на 4 избирательных участках;

Диаграмма 4
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6.  Анализ итогов голосования за избранного Главу муниципального образования «Обливский район» 
6.1. 
 В бюллетень на должность Главы Обливского района было внесено шесть кандидатур.

За избранного Главу Обливского района Черноморова Владимира Николаевича отдали голоса 3932 избирателя (64,51 %). На все 23 избирательных участках за избранного Главу отдали голосов больше, чем за ближайшего соперника.

За ближайшего соперника главы района Майорова Николая Ивановича отдали голоса 946 избирателей (15,52 %). 
За кандидата на должность Главы Матвеева Владимира Петровича отдали свои голоса 470 избирателей (7,71 %). 
За кандидата на должность Главы Гладких Петра Тимофеевича - 316 избирателей (5,18 %).

За кандидата на должность Главы Весельева Евгения Сергеевича отдали свои голоса  166 избирателей (2,72 %).

За кандидата на должность Главы Кузнецова Александра Александровича отдали свои голоса только  89 избирателей (1,46 %).(Диаграмма  5)
Диаграмма 5
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Кандидатами на должность Главы были открыты специальные избирательные счета на проведение предвыборной кампании, на которые поступило: 

Весельев Е.С. – 500 (пятьсот) рублей;

Гладких П.Т. – 29000 (двадцать девять тысяч) рублей;

Кузнецов А.А. -5000 (пять тысяч) рублей;

Майоров Н.И. – 23000 (двадцать три тысячи) рублей;

Матвеев В.П.. – 10875 (десять тысяч восемьсот семьдесят пять) рублей;

Черноморов В.Н. - 255000 (двести пятьдесят пять тысяч) рублей.
Не использовал свои средства кандидат Весельев Е.С.. Остались неиспользованные денежные средства в сумме 111 рублей у кандидата Майорова Н.И.
Уверенную победу на выборах одержал кандидат Черноморов Владимир Николаевич, коренной житель Обливского района. Род Черноморовых один из многочисленных в Обливском районе.  Члены рода Черноморовых занимают различные руководящие должности в районе, считаются крепкими, надежными хозяйственниками. Черноморов В.Н. возглавлял ОАО «Имени Кирова» с 2001 года, после своего отца Черноморова Николая Григорьевича. В 2012 году избран юртовым атаманом Обливского юрта. Два срока подряд избирался депутатов Собрания депутатов Обливского района. Возглавляемое им хозяйство одно их лучших в районе. 
Кандидата Черноморова В.Н. активно поддерживала Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ». При проведении предвыборной агитации он избрал метод диалога с избирателями. Встречи проходили в форме диалогов, дискуссий. Кандидатом Черноморовым В.Н. была определена программа работы на 5 лет, которая была опубликована в газете «Авангард». В отличие от своих кандидатов он свою программу построил в разрезе каждого сельского поселения с учетом экономических географических особенностей. Кандидат Черноморов В.Н. не критиковал промахи и просчеты бывшего главы района.
Основной соперник - кандидат Майоров Н.И., проводил встречи с избирателями в населенных пунктах, в организациях, предприятиях. Популярностью кандидат, как бывший руководитель ВДПО, не пользовался, так как организация пришла в упадок. 
Кандидаты Весельев Е.С. И Кузнецов А.А. малоизвестны в районе. Весельев Е.С., как юрист предприятия, и Кузнецов А.А., как предприниматель, в работе себя не проявили.

Матвеев В.П., бывший работник прокуратуры, а Гладких Т.П., бывший судья Обливского района. Период их работы в этих должностях многие жители Обливского района воспринимали их негативно.
В связи с этим убедительную победу одержал Черноморов В.Н., как ответственный, хороший хозяин своего сельхозпредприятия, который не дал возможности распасться коллективу, хозяйство прибыльное.

Из анализа активности избирателей по половозрастному составу видно, что на избирательные участки пришли избиратели в основном старшего возраста, свыше  60 лет явка составила 59,51 %, до 30 лет – 21,45 %, до 40 лет – 35,487 %. Трудоспособное население (в основном мужчины до 50 лет) работают за пределами района.
7. Система работы с жалобами.
Для работы с жалобами  и заявлениями избирателей при территориальной избирательной комиссии была создана специальная комиссия, которая обязана была рассматривать поступившие в ТИК и УИК обращения граждан в связи с нарушениями избирательного законодательства.  За весь период подготовки к выборам и в день голосования жалоб, заявлений, обращений граждан не поступало.  

8. Выводы и предложения.
Явка избирателей по сравнению с 2010 годом сократилась на 19,03 %. Это связано:

- с выездом 28 %  трудоспособного населения в поисках работы за пределы района из-за отсутствия рабочих мест в районе и низкой заработной платы;

- в течение семи месяцев до назначения выборов район остался без руководителя района (он находился в очередных отпусках, отпусках без сохранения заработной платы, на больничных),  в районе практически не решались никакие вопросы, всё это негативно сказалось на  жизнедеятельность всего района;

- к подготовке и проведению досрочных выборов органы местного самоуправления отнеслись несерьезно, в отдельных вопросах самоустранились;
- бездействие бывшего главы в течение трёх лет в решении насущных вопросов района подорвало доверие жителей района к исполнительной власти.
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