PAGE  
10

Территориальная избирательная комиссия Обливского района

Обзорно-аналитическая справка

По дополнительным выборам депутатов Собрания депутатов Обливского района по одномандатным избирательным округам №1 и №5» 

8 сентября 2013 года

1. Кратная административно-территориальная и экономическая характеристика Обливского района
Обливский район расположен в северо-восточной части Ростовской области, граничит на севере с Советским районом Ростовской области,  районами Волгоградской области, на западе с Морозовским и Милютинским районами Ростовской области. 

Район расположен в зоне переходной  от черноземов южных к каштановым почвам. Площадь района 2013,5 кв. м. Население района составляет 18600 человек, из них избирателей 14789 человека, в том числе 33 впервые голосующих, в том числе женщин – 7923, мужчин – 6866, от 18 от 30 лет – 3263, от 31 до 40 – 2486, от 41 до 50 – 2777, от 51 до 60 лет – 3008, и старше 60 лет – 3255. На территории района проживает более чем 40 национальностей, среди которых: русские, украинцы, белорусы, татары, казахи, армяне, грузины, чеченцы и другие.

На территории района расположено 7 сельских поселений. 

В районе 38 населенных пунктов. Районный центр ст. Обливская. Расстояние от ст. Обливской до областного центра – 360 км. 

Ведущее место в экономике Обливского района занимает сельскохозяйственное производство. 

На территории района функционирует 29 муниципальных образовательных учреждений, 21 лечебно-профилактическое учреждение, Центральная районная больница, центр социального обслуживания пенсионеров и инвалидов, 18 учреждений культуры, 8 библиотек, детская музыкальная школа, краеведческий музей.

В 1744 году князем Юрием Долгоруким образован х. Обливы. В 1919 году по просьбе окружного атамана хутор был переименован в станицу Обливскую. До 1924 года существовала Обливская волость, которая входила в состав  Второго донского округа.  В октябре 1924 года   Обливская волость была упразднена, образован Обливский район. В 1990 году был образован Советский (сельский) район, в который отошли четыре хозяйства из Обливского района. 
2. Анализ предвыборной агитации зарегистрированными кандидатами, политическими партиями.

В депутаты Собрания депутатов Обливского района выдвигалось шесть кандидатов. 

По одномандатному избирательному округу  №1 выдвигались: 

Карнаухов Валерий Иванович, 03.10.1967 года рождения, образование высшее, место работы  Муниципальное унитарное предприятие «Транс-Сервис», директор, проживает в станице Обливская, Ростовской области, выдвинут в порядке самовыдвижения. 

Кумов Александр Валентинович, 15.12.1968 года рождения, образование высшее, место работы Военный комиссариат Ростовской области, начальник отдела по Обливкому и Советскому районам, проживает в станице Обливская Ростовской области, выдвинут в порядке самовыдвижения.


Шубина Марина Сергеевна, 23.04.1984 года рождения, образование высшее, место работы Муниципальное бюджетное учреждение «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», специалист по социальной работе, проживает в станице Обливская Ростовской области, выдвинута в порядке самовыдвижения.


По одномандатному избирательному округу №5 выдвигались:


Кошенсков Дмитрий Аникеевич, 27.02.1962 года рождения, образование высшее, временно не работающий, проживает в хуторе Нестеркин Обливского района Ростовской области, выдвинут в порядке самовыдвижения.


Столярова Елена Михайловна, 04.03.1971 года рождения, образование среднее, место работы Муниципальное бюджетное учреждение «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов»,  санитарка социально-реабилитационного отделения, проживает поселок Средний Чир Обливского района Ростовской области, выдвинута в порядке самовыдвижения.


Халабурдин Сергей Петрович, 20.07.1956 года рождения, образование высшее, место работы Муниципальное бюджетное учреждение «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», директор, проживает в станице Обливская Обливского района Ростовской области, член Политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», выдвинут в порядке самовыдвижения.


Территориальной избирательной комиссий Обливского района было зарегистрировано четыре кандидата. Кандидаты Карнаухов В.И, и Столярова Е.М. не подали документы на регистрацию.

2.1 Кандидат Кумов А.В., практически агитацией не занимался, в газете «Авангард» на бесплатной основе опубликовал статью «Дорогие земляки», в которой отражена биография и приоритетные направления его деятельности, как будущего депутата. Кумов А.В., проводил беседы с избирателями на округе. Приоритетными направлениями своей деятельности как будущего депутата он считает:

-укрепление материальной базы учреждений культуры спорта, образования,


-привлечение в район молодых специалистов в области здравоохранения;

-создание условий для патриотического воспитания молодежи;

-в своей работе будет опираться на наказы, пожелания, предложения избирателей.


2.2 Шубина М.С., практически агитацией не занималась, в газете «Авангард» на бесплатной основе опубликовала обращение к избирателям, в котором обратилась с просьбой проголосовать за ее кандидатуру и отразила основные направления своей деятельности:


-благоустройство улиц,


-проведение мероприятий с молодым поколением с целью формирования активной жизненной позиции, пропаганда здорового образа жизни и ответственность за людей старшего поколения. Шубина М.С, встречи с избирателями не проводила.

2.3 Кандидат Кошенсков Д.А., практически агитацией не занимался, в газете «Авангард» на бесплатной основе опубликовал обращение к избирателям, в котором рассказал о своей биографии и призвал избирателей проголосовать за него. Предвыборную программу не создавал.


2.4 Кандидат Халабурдин С.П., практически агитацией не занимался, в газете «Авангард» на бесплатной основе опубликовал обращение к избирателям, в котором кратко отразил свою биографию и основные направления своей деятельности как депутата:


- благоустройство улиц западного микрорайона,


- водоснабжение;

- ремонт и грейдирование улиц;

-очистка озера от камыша и мусора;

- ремонт детской площадки в западном микрорайоне. Встреч с избирателями не проводил.

Кандидаты агитационных материалов не изготавливали.


2.5 Анализ жалоб.


За период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Собрания депутатов Обливского района по одномандатным избирательным округам №1 и №5 в территориальную избирательную комиссию  и в участковую избирательную комиссию жалобы не поступали.


2.6 Кандидаты в Территориальную избирательную комиссию, в участковые избирательные комиссии членов комиссии с правом совещательного голоса и наблюдателей не направляли.

3.Повышение правовой культуры избирателей.

 
Для информирования избирателей на избирательных участках №1481 и №1483, в ТИК, и в центральной библиотеке станицы Обливской были оформлены информационные стенды. В станице Обливской в пределах избирательных округов №1 и №5 на информационных стендах, в местах, определенных постановлением главы района, рейсовых автобусах, банках, в больнице, в организациях, были размещены информационные материалы о выборах и кандидатах.


Еженедельно по субботам на рыночной и центральной площади станицы звучала радиогазета «Выборы 2013». Радиогазета освещала информацию о кандидатах, о времени, месте и порядке голосования.


В преддверии выборов проведена акция  «Сделай свой выбор», на которой распространялись буклеты, изготовленные Территориальной избирательной комиссией «Выборы - это значит…», «Все на выборы». Проведен «флеш - моб» среди молодых избирателей станицы Обливской, им были заданы вопросы: 

- Пойдете ли вы на выборы 8 сентября?

- Ваши наказы депутатам?


Для учащихся Обливской средней школы №1 проведен урок: «Конституция Российской Федерации», «Избирательные системы в Российской Федерации». Ребят познакомили с символикой России, с избирательной системой, с предстоящими выборами депутатов Законодательного Собрания Ростовской области. 


Председатель ТИК Царева С.И. приняла участие в ежегодных августовских педагогических встречах. В своем выступлении председатель проинформировала участников встречи о предстоящих дополнительных выборах депутатов Собрания депутатов Обливского района по одномандатным избирательным округам №1 и №5.

Председатель ТИК встретилась с сотрудниками коллективов «Социальной защиты населения» и «Центра социального обслуживая граждан пожилого возраста и инвалидов», на которой познакомила избирателей с порядком голосования, зарегистрированными кандидатами, ответила на заданные вопросы. 


16 августа текущего года проведён районный молодёжный форум в Обливском районе «Позитив в жизнь!». В форуме приняли участие представители молодёжи семи сельских поселений. Задачи форума: повышение правового просвещения избирателей, формирование у них активной гражданской позиции. Форум начался с построения участников форума на торжественной линейке, поднятия российского флага под звуки гимна. Затем на танцевальной площадке был проведён танцевальный флеш-моб. 
Затем семь команд приняли участие в соревновании «Верёвочный курс», одной из станций которого была викторина «Избирательное право в вопросах и ответах». На форуме проведён «Круглый стол», участниками которого были молодёжь, представители местных отделений политических партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ», СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, «КПРФ», кандидат в депутаты Законодательного Собрания Ростовской области Василенко А.Н., кандидат в депутаты Собрания депутатов Обливского района Халабурдин С.П., председатель Территориальной избирательной комиссии Царева С.И., заместитель Главы Администрации Обливского района Черноморова Е.Ю. До молодых избирателей доведён порядок, правила и время голосования, порядок выборов четырёх прошедших созывов Законодательного Собрания Ростовской области, об особенностях выборов Законодательного Собрания 2013 года. Избиратели узнали о кандидатах в депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по единому округу, Морозовскому одномандатному округу № 3, о депутатах по одномандатным избирательным округам №1 и №5 Обливского района. На «Круглом столе» перед молодыми избирателями выступили кандидаты Василенко А.Н., Халабурдин С.П. и руководители местных отделений политических партий. Они ознакомили их со своими предвыборными программами, ответили на заданные вопросы. 


С поздравлением и напутственными словами перед впервые голосующими избирателями выступила председатель Территориальной избирательной комиссии и вручила им на память о встрече сувениры.

Форум закончился подведением итогов «Верёвочного курса» и молодёжной дискотекой. Победила молодёжная команда Обливского сельского поселения.

Участникам форума доведена информация о проведении областной просветительской акции «Я пойду голосовать». 


 Молодые избиратели приняли участие в просветительской акции «Я пойду голосовать» и «Голосуем всей семьей».

Учащиеся школ приняли участие в областном конкурсе сочинений «Если б депутатом выбрали меня». 


В период подготовки выборов проведено 6 обучающих семинара с организаторами выборов, в том числе с руководителями и членами участковых избирательных комиссий, с сотрудниками полиции, наблюдателями.


Проверены были списки инвалидов, впервые голосующих избирателей. В день выборов волонтеры помогали избирателям пожилого возраста голосовать в помещении для голосования и вне помещения для голосования.


Проведено совещание с сотрудниками «Центра социального обслуживания граждан», и с отделом «Социального обслуживания населения» вручены им разъяснения о предстоящих выборах, для разъяснения пенсионерам и инвалидам.


Через сотрудников «Центра социального обслуживания граждан» от инвалидов поступили заявления для голосования вне помещения для голосования. В день голосования данной категории проголосовало 88,6%. 


 Для молодых и будущих избирателей проведены мероприятия:
- молодежный форум,
- акции;

- конкурсы.

Информирование избирателей о подготовки к выборам, о проведении избирательных процедур, деятельности территориальной избирательной комиссии, о кандидатах, проходила через межрайонную газету «Авангард».


На странице газеты образована рубрика «Выборы 2013», в которой опубликовывались информации о выделении специальных мест для размещения печатных агитационных материалов на территории каждого избирательного участка, перечень помещений для организации и проведения встреч зарегистрированных кандидатов, статьи Председателя ТИК «О подготовки и проведении выборов», «Зарегистрированные кандидаты  по одномандатным избирательным округам №1 и №5 Обливского района», «Получите открепительное удостоверение», «Работает горячая линия», «Как проверить себя в списке», «Интервью с Председателем Территориальной избирательной комиссии». В газете опубликовывались официальные документы Территориальной избирательной комиссии Обливского района. 
Территориальной избирательной комиссией изготовлены плакаты о кандидатах, информационные плакаты размещались  по каждому округу, плакат-календарь с датой выборов, приглашение на выборы, информационные плакаты, были размещены на уличных информационных стендах, на стендах участковых избирательных комиссий, на витринах магазинов, учреждениях и организациях, автобусных остановках, банках, центральном рынке, во всех местах наибольшего нахождения избирателей по всему району. В день голосования на всех избирательных участках звучала музыка и прошли концерты художественной самодеятельности. 


Избирательному  участку №1481 присвоено имя Синькова  Сергея Михайловича - участника Великой Отечественной Войны,  Героя Советского Союза, почётного гражданина станицы Обливской, его именем названа улица в ст. Обливской. 


Информация по подготовки к выборам освещалась на странице сайта Территориальной избирательной комиссии. Работала прямая линия с избирателями по телефону, в  день голосования поступил один звонок от избирателя с просьбой провести голосование вне помещения для голосования. Территориальной избирательной комиссией Обливского района проведено 9 заседаний, на которых принято 28 постановлений. При подготовке к выборам Территориальная избирательная комиссия работала в тесном контакте с сотрудниками правоохранительных органов, районной и сельскими администрациями, узлом связи, руководителями организаций и учреждений.
4. Информирование избирателей о подготовке к выборам, о проведении избирательных процедур и деятельности Территориальной избирательной комиссии и участковых избирательных комиссий.

Для информирования избирателей оформлены информационные стенды в Территориальной избирательной комиссии Обливского района, в участковых избирательных комиссиях №1481 и №1483, в центральной библиотеке станицы Обливской, на которых была размещена информация о кандидатах в депутаты Собрания депутатов Обливского района по одномандатным избирательным округам №1 и №5. 

В газете «Авангард» в рубрике «Навстречу выборам», размещалась информация о кандидатах:


-№ 67-68 от 30 августа 2013 года, обращение кандидата Шубиной М.С., к  избирателям,

-№ 63-64 от 16 августа 2013 года, обращение кандидата Кошенского Д.А., к  избирателям;

-№ 69-70 от 6 сентября 2013 года, обращение кандидата Халабурдина С.П., к  избирателям;

-№ 65-66 от 23 августа 2013 года, обращение кандидата Кумова А.В., к  избирателям;

- статья ТИК «Избиратель должен знать», опубликованы сведения о результатах проверки достоверности сведений о доходах и об имуществе кандидатов, сведения об избирательных фондах кандидатов.

-№ 57-58 от 26 июля 2013 года, статья ТИК «Выдвинуты кандидаты  в депутаты Собрания депутатов Обливского района»;

-№ 59-60 от 02 августа 2013 года, информация о жеребьевки для кандидатов в депутаты Собрания депутатов Обливского района, информация ТИК о каждом зарегистрированном кандидате в разрезе каждого округа;

-№ 49-50 от 28 июня 2013 года, опубликованы границы избирательных округов №1 и №5 по дополнительным выборам депутатов Собрания депутатов Обливской района;

-№ 53-54 от 12 июля 2013 года, постановление ТИК «О возложении на участковые избирательные комиссии избирательных участков №1481, №1483 по выборам депутатов Законодательного Собрания Ростовской области пятого созыва, полномочий по подготовки и проведению по дополнительным выборам депутатов Собрания депутатов Обливского района по одномандатным избирательным округам №1 и №5»;


-№ 55-56 от 19 июля 2013 года, постановление главы администрации Обливского района «О выделении специальных мест для размещения печатных агитационных материалов на территории избирательных участков по дополнительным выборам депутатов Собрания депутатов Обливского района по одномандатным избирательным округам №1 и №5 назначенных на 8 сентября 2013 года».

На сайте ТИК был создан раздел посвященный дополнительным выборам депутатов Собрания депутатов Обливского района по одномандатным избирательным округам №1 и №5, на котором размещалась информация по подготовке к выборам депутатов.
5. Активность избирателей.

5.1. Анализ активности избирателей:
Избирательный округ №1 
2010 год - 49,53%, 
2013 год – 20,06%.
Избирательный округ №5 
2010 год – 50,13%, 
2013 год – 17,63%. (Диаграмма 1)
Диаграмма 1
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5.2 Итоги голосования.


 По дополнительным выборам депутатов Собрания депутатов Обливского района по одномандатному избирательному округу №1 в списки включено 1251 избиратель. Приняло участие в голосовании 251 избиратель, из них: 
мужчин 109 человек – 43,43%, 
женщин 142 человека – 56,57%.

По одномандатному избирательному округу №5  в списки включено 1259 избирателей. Приняло участие в голосовании 222 избирателей, из них: мужчин 91 человек – 40,99%, 
женщин 131 человек -59,01%. (Диаграмма 2)

Диаграмма 2
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По одномандатному избирательному округу №1 за кандидата Кумова А.В, подано 134 голоса избирателей, что составляет 53,39%, от числа избирателей принявших участие в голосовании, за кандидата Шубину М.С., подано 98 голосов избирателей, что составляет 39,04% от числа избирателей принявших участие в голосовании. По большинству голосов по одномандатному избирательному округу №1 победил Кумов А.В. Победившый кандидат хорошо известен жителям района. Его знают как начальника Военкомата по Советскому и Обливскому районам, по работе с допризывниками, он пользуется уважением среди сотрудников своего коллектива и руководителей учреждений, организаций, предприятий Обливского района. (Диаграмма 3)
Диаграмма 3
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По одномандатному избирательному округу №5 за кандидата Кошенскова Д.А., подано 136 голосов избирателей, что составляет 61,26% от числа избирателей принявших участие в голосовании; За кандидата Халабурдина С.П, подано 68 голосов избирателей, что составляет 30,63% от числа избирателей принявших участие в голосовании. По большинству голосов по одномандатному избирательному округу №5 победил Кошенсков Д.А. Кандидат Кошенсков Д.А. известен широкому кругу избирателей Обливского района. В 2005 году он был избран Главой Нестеркинского сельского поселения, с 2010 по 2013 годы работал заместителем главы Обливского района, начальник отдела сельского хозяйства. (Диаграмма 4)
Диаграмма 4
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6. Выводы и предложения.
Явка избирателей по сравнению с 2010 годом сократилась в два раза. Снижение явки обусловлено отсутствием на избирательном участке в день голосования студентов, часть избирателей находиться в трудовых отпусках, около 12,5% избирателей работают за пределами Ростовской области. На низкую явку также повлияла слабая агитация со стороны кандидатов.
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