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I. Краткая административно-территориальная

и экономическая характеристика

Обливского района
1.1. Обливский район расположен в северо-восточной части Ростовской области, граничит на севере с Советским районом Ростовской области, района Волгоградской области, на западе с Морозовским  и Милютинским района Ростовской области.

Район расположен в зоне переходной от черноземов южных к каштановым почвам. Площадь района 2013.5 кв. км. Население района составляет более 20.15 тысячи человек и представлено более чем 40 национальностями: русские, украинцы, белорусы, татары, казахи, армяне, грузины и другие.

Трудоспособное население составляет 57.45 % от общей численности.

В районе 38 населенных пунктов. Районный центр ст. Обливская. Расстояние от ст. Обливской до областного центра – 360 км.

В 205 году число учтенных субъектов всех отраслей экономики составило более 340 единиц.

Занято в отраслях экономики около 4.6. тыс. человек.

Ведущее место в экономики Обливского района занимает сельскохозяйственное производство. В сельскохозяйственном производстве используется 178,7 тыс. га сельхозугодий, в том числе пашни – 104.9 тыс. га.

В структуре производства сельскохозяйственной продукции занимает продукция растениеводства.

В районе на начало года насчитывается 19 сельскохозяйственных предприятий, 190 крестьянских (фермерских) хозяйств, 7821 личных подсобных хозяйств.

В районе нет крупных и средних промышленных предприятий.

В районе производят: хлеб, масло животное и растительное, муку, крупы, макаронные, кондитерские и колбасные изделия, безалкогольную продукцию, горчичный порошок, швейные изделия, асфальт.

Малое предпринимательство является неотъемлемой частью экономики Обливского района. В 2005 году в районе действует 32 малых предприятия.

Розничную торговлю в районе осуществляют  8 торговых предприятий, 23 предприятия других отраслей экономики и 603 предпринимателя без образования юридического лица.

На территории района функционирует 29 муниципальных образовательных учреждений на 3850 мест, 25 лечебно-профилактических учреждений, центр социального обслуживания пенсионеров с 12 отделениями, 18 клубных учреждений, 17 библиотек, детская музыкальная школа, краеведческий музей.

При сравнении первого полугодия 2004 года с первым полугодием 2005 года наблюдается уменьшение валовой продукции сельского хозяйства на 1,1млн. рублей. Из-за погодных условий урожайность всех зерновых культур ниже прошлого года.

По предварительной оценке, объем инвестиций в основной капитал, использованный на развитие экономики и социальной сферы за 1 полугодие 2005 года составил37,6 млн. рублей в т.ч.   по крупным и средним предприятиям 28,5 млн. рублей. Темп роста к аналогичному периоду 2004 года-118,6%.

Оборот  розничной торговли по оценке в 1 полугодии 2005 года составил 116,9 млн. рублей, что на 12,8% больше, чем  в аналогичном периоде прошлого года в сопоставимых ценах.

Бюджет района за 1 полугодие 2005 года исполнен по доходам в сумме 77029,9 тыс. рублей (96% к уточненному плану) и по расходам в сумме 74977 тыс. рублей (88% к плану). (см. таблицы 1,2,3)

II. Анализ итогов голосования

на территории Обливского района.

2.1.  В состав Обливского района входит 7 сельских поселений:
· Александровское сельское поселение;

· Алексеевское сельское поселение;

· Караичевское сельское поселение;

· Каштановское сельское поселение;

· Нестеркинское сельское поселение;

· Обливское сельское поселение;

· Солонецкое сельское поселение.

     На территории этих поселений проживает 20015 человек, из них 

       избирателей 1517.

2.2. На основании Областного закона Ростовской области от 24.09.2003 года №21-ЗС, п.3 ст.5  Областного закона Ростовской области « О выборах в органы местного самоуправления вновь образованных муниципальных образований в Ростовской области», собрание депутатов Обливского района решило образовать 13 многомандатных избирательных округов: два семимандатных и 11 пятимандатных округов. Число мандатов, подлежащих распределению по сельским поселениям – 69. Было подано заявлений и уведомлений на регистрацию от 104 кандидатов, из них выдвинуто от политической партии «Единая Россия» - 55, самовыдвижение – 49. Зарегистрировано кандидатов всего – 102.

  На всех 13 округах выборы состоялись. Было избрано 69  депутатов. По роду    деятельности избранные депутаты распределились следующим образом:

· специалисты государственных и муниципальных учреждений – 5 депутатов;

· руководители и специалисты предприятий промышленности и сельского хозяйства, фермеры – 40 депутатов;  

· работники не государственных учреждений и предпринимателей – 2 депутата;

· пенсионеры – 2 депутата;

· временно неработающие – 2 депутата.

Из 69 депутатов избрано мужчин – 44, что составляет от общего  числа  депутатов 63.77 %.

Из 69 депутатов избрано 41 депутат, выдвинутые политической партией «Единая Россия» и 28 депутатов, выдвинутые в порядке самовыдвижения.

Избраны депутаты в возрасте старше 30 лет.

2.3. На должность глав сельских поселений выдвинуто было 27 кандидатов, из них от политической партии «Единая Россия» - 6, в порядке  самодвижения – 21. Зарегистрировано 24 кандидата, в т.ч. выдвинуты политической партией «Единая Россия» - 6, в порядке самовыдвижения – 18. Не предъявили депутаты для регистрации 1 кандидат. Отказано в регистрации 2 кандидатам по ст. 26 п. 5 п.п. «д» Областного Закона «О выборах глав муниципальных образований в Ростовской области».

Выборы глав состоялись во всех сельских поселениях.

В 5 сельских поселениях избраны работающие  главы сельских  администраций.

По возрасту  избрано 5 глав до 45 лет, до 50 лет – 2. Все 7 избранных глав имеют высшее образование. в т.ч. по специальности отраслей сельского хозяйства – 5, строительные специальности – 1, гуманитарные (педагог) специальности – 1. Из семи избранных глав – одна женщина.

Наибольшее число кандидатов на должность главы зарегистрировано по Караичевскому сельскому поселению – 7 кандидатов. В Александровском – 4 кандидата; в Алексеевском и Солонецком – по 3 кандидата; в Каштановском, Обливском, Нестеркинском – по 2 кандидата.

III. Анализ итогов голосования 

по каждому сельскому поселению..

«Александровское сельское поселение», 

х. Александровский.

	Число жителей
	889

	из них:
	

	работающих
	156

	избирателей
	650

	пенсионеров
	175


В Александровское сельское поселение входит три населенных пункта: х. Александровский, х. Леонов, х. Синяпкин.

На территории поселения организовано одиннадцать фермерских с/хозяйств. Расположен сельский Дом культуры, две основных общеобразовательных  школы, два ФАПа, УИК № 1141.

На должность главы Александровского сельского поселения выдвинулось в порядке самовыдвижения 4 человека. Зарегистрировано на должность главы 4 человека, это следующие лица:

	Басакина 

Нина Марковна
	- 1962 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский района, х. Александровский; безработная, независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей.

	Дашкова

Тамара Васильевна
	- 1960 года рождения; местожительства: Ростовская область, Обливский район, х. Александровский; муниципальное учреждение здравоохранения «Обливская центральная районная больница» Александровский фельдшерско-акушерский пункт, заведующая; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей.

	Донскова

Любовь Викторовна
	- 1958 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Леонов; муниципальное образовательное учреждение Леоновская средняя общеобразовательная школа, учитель; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей.

	Кочетов

Сергей Артемович
	- 1957 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Леонов; товарищество на вере «Кочетов и К(», уполномоченный; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей.


Наибольшей активностью в проведении агитации отличились кандидаты на должность главы Басакина Нина Марковна и Кочетов Сергей Артемович.

Предвыборные штабы кандидаты не создавали. Были назначены по два доверенных лица.  Для сбора подписей было  привлечено 6 человек. Сбор подписей рассматривался как форма агитации, позволяющая не только  рассказать избирателям о кандидате, его взглядах, убеждениях,  планах, но и выслушать замечания, претензии, жалобы. Уже на этой стадии работы удалось собрать ценную информацию для использования в предвыборной программе.

В предвыборной кампании кандидат на должность главы Кочетов Сергей Артемович использовал личные встречи с избирателями на рабочих местах, на улицах, в общественных местах. Кандидат лично провел более 30 встреч с избирателями. Кандидат продемонстрировал блестящее владение законом о земле, знание нужд и проблем селян.

В предвыборной кампании агитационные листовки не изготавливались.

Предвыборная программа кандидата на должность главы Александровского сельского поселения Кочетова С.А. включает в себя ряд разделов:

1. Благоустройство хуторов.

2. Местное самоуправление.

3. Увеличение фермерских хозяйств на территории сельского поселения.

4. Социальная политика.

5. Внесения предложения по земельному налогу.

Жалоб о нарушении порядка и правил предвыборной агитации кандидатом на должность главы Александровского сельского Кочетова С.А., его доверенными лицами не поступало.

Не меньшей активностью в пропаганде своей предвыборной программы отмечалась кандидат на должность главы Александровского сельского поселения Басакина Нина Марковна. Ею были назначены два доверенных лица. Агитационные листовки, плакаты не выпускались. Решающей формой агитационной работы стали встречи с избирателями. Басакина Н.М. и её  доверенные лица побывали практически в каждой семье жителей  Александровского поселения.

Жалоб о нарушении порядка и правил предвыборной агитации кандидатом на должность главы Александровского сельского поселения Басакиной Н.М. не поступало.

Предвыборная агитация кандидатами на должность главы Александровского поселения Дашковой Т.В. и Донской Л.В. ограничилась при  сборе подписей.

Главой поселения избран Кочетов Сергей Артемович, 1957 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Леонов; уполномоченный товарищества на вере «Кочетов и К(»; независимый кандидат.

Число избирателей в Александровском сельском поселении 650 человек. В голосовании приняло участие 404 избирателей. Активность составила 62.15 %.

За Кочетова С.А. проголосовало 197 избирателей, что составляет 48.76 % голосов избирателей принявших участие в голосовании.

Ближайший соперник Донскова Л.В. набрала 72 голоса избирателей, что составило 17.82 % голосов избирателей принявших участие в голосовании.

Голоса избирателей по выборам главы Александровского сельского поселения распределились следующим образом:

Басакина Н.М. – 15.59 %;

Дашкова Т.В. – 13.12 %;

Донскова Л.В. – 17.82 %;

Кочетов С.А. – 48.76 %;

Против  всех – 1.98 %.

В Собрании депутатов Александровского сельского поселения распределялось 7 депутатских мандатов. Для проведения голосования был образован один семимандатный округ. Зарегистрировано 12 кандидатов в депутаты. Кандидаты свои избирательные счета не открывали. Поэтому формой агитационной работы стали встречи с избирателями.

По большинству набранных голосов избирателей победили и стали депутатами Собрания депутатов Александровского сельского поселения следующие депутаты:

Бондаренко В.А. – 54.95 %;

Жданов В.А. – 52.72 %;

Лукичева Т.И. – 40.10 %;

Лукьянцева С.П. – 45.30 %;

Маслова Л.А. – 40.10 %;

Панчишкина Т.А. – 40.84 %;

Сафонов И.В. – 47.52 %.

«Алексеевское сельское поселение», 

х. Алексеевский

	Число жителей
	900

	из них:
	

	работающих
	109

	избирателей
	665

	пенсионеров
	234


В состав Алексеевского сельского поселения входят х. Алексеевский, х. Бокачевка, х. Серебряковский, х. Машенский. На территории Алексеевского сельского поселения функционируют СПК колхоз «Заря» и отделение № 1 ЗАО «Обливская сельхозхимия», два сельских Дома культуры, два ФАПа, две школы: основная и средняя общеобразовательные. 

На должность главы Алексеевского сельского поселения выдвинулось в порядке самовыдвижения 2 человека и один выдвинут  избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия». Зарегистрировано кандидатами на должность главы три человека, это следующие лица:

	Кобец 

Сергей Алексеевич
	- 1958 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Алексеевский; СПК колхоз «Нива», председатель ликвидационной комиссии; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей.

	Прищепа 

Андрей Иванович
	- 1964 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Алексеевский; Алексеевская сельская администрация, глав; выдвинут избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

	Рябов

Сергей Николаевич
	- 1966 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Алексеевский; Алексеевская сельская администрация, водитель; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей.


Наибольшей активностью  в проведении предвыборной агитации отличались кандидаты на должность главы Алексеевского сельского поселения Кобец А.А. и Прищепа А.И.

Кандидаты на должность главы штабы не создавали. Назначили по два доверенных лица. Агитационные материалы не выпускали.

Одним из методов агитации являлся сбор подписей, позволяющий рассказать избирателям о кандидате, его взглядах, убеждениях, планах, собрать замечания, пожелания, претензии и использовать их в своей программе.

Основным претендентом на должность главы Алексеевского сельского поселения был действующий глава сельской администрации Прищепа А.И.

Решающей формой агитационной работы он избрал встречи со своими избирателями. Он и его доверенные лица проводили встречи на рабочих местах (тракторные бригады, школы, конторы), проводили встречи избирателей и осуществляли подворный обход.

Предвыборная программа на должность главы Алексеевского сельского поселения Прищепы А.И.:

1. Местное самоуправление.

2. Увеличение рабочих мест за счет увеличение объема производства сельхозпродукции.

3. Благоустройство.

4. Социальная политика.

5. Экономическое развитие.

Кандидат продемонстрировал хорошее владение информацией о ситуации в районе, Алексеевском сельском поселении, знание нужд и проблем своих жителей поселения.

Жалоб о нарушении порядка и правил предвыборной агитации кандидатом на должность главы Алексеевского сельского поселения Прищепа А.И. не поступало.

Не меньшей активностью в пропаганде своей предвыборной программы отличался кандидат на должность главы Алексеевского сельского поселения Кобец А.А. Кандидат и его доверенные лица активно использовали в агитационной работе встречу с избирателями.

Жалоб о нарушении порядка и правил предвыборной агитации кандидатом на должность главы Алексеевского сельского поселения Кобец А.А. не поступало.

Предвыборная агитация третьего кандидата на должность главы Алексеевского сельского поселения Рябова С.Н. активностью не отличалась.

Главой Алексеевского сельского поселения избран Прищепа Андрей Иванович, 1964 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Алексеевский; глава Алексеевской сельской администрации; выдвинут избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

На территории Алексеевского сельского поселения образован один избирательный участок. Число избирателей составляет 66 человек. В голосовании приняло участие 515 избирателей. Активность составила 77.33 %.

За Прищепу А.И. проголосовало 349 избирателей, что составило 67.77 % голосов избирателей принявших участие в голосовании. Ближайший соперник Кобец А.А. набрал 146 голосов, что составило 28.35 % голосов избирателей принявших участие в голосовании.

Голоса избирателей по выборам главы Алексеевского сельского поселения распределились следующим образом:

· Кобец А.А. – 28.35 %;

· Прищепа А.И. – 67.77 %;

· Рябов С.Н. – 1.94 %;

· Против всех – 11.94 %.

В Собрании депутатов Алексеевского сельского поселения распределялось семь депутатских мандатов. Для проведения голосования был образован один семимандатный округ. Было зарегистрировано 10 кандидатов в депутаты, из них 3 кандидата выдвинуты путем самовыдвижения и 7 кандидатов выдвинуты избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

Свои избирательные счета кандидаты в депутаты Собрания депутатов Алексеевского сельского поселения не открывали. Активной агитации не наблюдалось.

По большинству голосов стали депутатами Собрания депутатов Алексеевского сельского поселения:

· Абраменкова Т.И. – 73.98 %;

· Грайник В.Н. – 55.53 %;

· Карташова В.Ф. – 58.45%;

· Клюев И.В. – 63.69 %;

·  Липчанский В.Г. – 59.61 %;

·  Паневина Н.В. – 65.05 %;

· Синяпкина Н.И. – 64.68%.

От избирательного объединения «Всероссийская политическая партия «Единая Россия» получили мандаты 5 депутатов.

«Караичевское сельское поселение»,

 х. Караичев

	Число жителей
	1316

	из них:
	

	работающих
	365

	избирателей
	991

	пенсионеров
	279


В состав Караичевского сельского поселения входят х. Караичев, х. Артёмов, х. Киреев, х. аршин, пос. Сосновый.

На территории Караичевского сельского поселения функционируют три сельхозпредприятия: колхоз «Колос», ОНО «Обливское» и ПК колхоз «Знамя труда». На территории расположены три сельских Дома культуры, три ФАПа,  одна средняя общеобразовательная школа и две основных общеобразовательных школы.

На должность главы Караичевского сельского поселения выдвинулось девять человек, из них в порядке самовыдвижения 8 человек и 1 выдвинут избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия». Зарегистрировано кандидатами на должность главы Караичевского сельского поселения 7 человек. Это:

	Дубинин

Василий Николаевич
	- 1957 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Караичев; производственный кооператив «Колхоз «Колос», заведующий гаражом; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей.

	Ламскова

Галина Николаевна
	- 1965 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, пос. Сосновый; Обливский почтамт УФПС РО, начальник Сосновского отделения почтовой связи; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей; член политической партии «Единая Россия».

	Филинков

Андрей Валерьевич
	- 1972 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Караичев; муниципальное образовательное учреждение Караичевская средняя общеобразовательная школа, завуч; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей.

	Черноморов

Федор Тимофеевич
	- 1962 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Караичев; временно не работающий; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей.

	Черных

Алла Ивановна
	- 1958 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, пос. Сосновый; Караичевская сельская администрация, глава;  выдвинут избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

	Чернышкова

Елена Георгиевна
	- 1962 года рождения; Ростовская область, Обливский район, х. Караичев; производственный кооператив «Колхоз «Колос», главный экономист; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей.

	Ястребов

Алексей Евгеньевич
	- 1953 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Паршин; муниципальное образовательное учреждение Караичевская средняя общеобразовательная школа, директор; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей.


Наибольшей активностью в проведении предвыборной агитации отличались кандидаты на должность главы Караичевского сельского поселения особенно Ламскова Г.Н. и Черных А.И.

Из семи кандидатов создала предвыборный штаб Черных А.И. Ни один из кандидатов не использовал в предвыборной кампании листовки, буклеты, плакаты.

Кандидат на должность главы Караичевского сельского поселения Черных Алла Ивановна назначила четырех доверенных лиц. К агитационной работе было привлечено дополнительно пять человек агитаторов. Все участники агитационной кампании получили подробные рекомендации, инструкции, были обеспечены информационным материалом о кандидате. Черных Алла Ивановна была выдвинута избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия». В своей агитационной работе Черных А.И. и её доверенные лица использовали встречи с избирателями поселения, они стремились охватить все категории населения. Встречи проводились на предприятиях, в школах, клубах и непосредственно на улицах. С несомненным успехом были проведены дворовые и уличные сходы. Кандидат продемонстрировала блестящее владение информацией о ситуации в поселении и районе, знание нужд и проблем граждан сельского поселения. Компетентность, ораторское мастерство, находчивость, остроумие и личное обаяние кандидата обусловливали предпочтение и выбор избирателей.

Предвыборная программа кандидата на должность главы Караичевского сельского поселения Черных А.И. включает в себя:

1. Местное самоуправление.

2. Социальная политика.

3. Благоустройство хуторов.

4. Экономическое развитие сельхозпредприятий.

5. Молодежная политика.

Жалоб о нарушении порядка и правил предвыборной агитации кандидатом на должность главы Караичевского сельского поселения Черных А.И. и её доверенными лицами не поступало.

Не меньшей активность в пропаганде своей предвыборной программы отличался кандидат на должность главы Караичевского сельского поселения Ламскова Г.Н. Она назначила трех доверенных лиц. Упор в своей агитационной работе они сделали на личные встречи непосредственно с каждым избирателем, осуществляли подворовой обход избирателей.

Жалоб о нарушении правил и порядка предвыборной агитации кандидатом на должность главы Караичевского сельского поселения Ламсковой Г.Н. и её доверенными лицами не поступало.

Предвыборная агитация кандидатами на должность главы Караичевского сельского поселения Дубининым В.Н., Филинковым А.В., Черноморовым Ф.Т., Чернышковой Е.Г., Ястребовым А.Е. по своей интенсивности существенно уступала описанным выше. Доверенных лиц они не назначали и встречу с избирателями вели от случая к случаю.

Главой Караичевского сельского поселения избрана Черных Алла Ивановна, 1958 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, пос. Сосновый; работает главой Караичевской сельской администрации; выдвинута избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия»; член партии.
Число избирателей в Караичевском сельском поселении составляет 991 человек. В голосовании приняло участие 674 избирателя. Активность составила 68.01 %.

За Черных А.И. проголосовало 280 избирателей, что составило 41.54% голосов избирателей принявших участие в голосовании. Ближайший соперник Ламскова Г.Н. набрала 160 голосов, что составило 23.74% голосов избирателей принявших участие в голосовании.

Из трех избирательных участков на двух проголосовало за избранного главу сельского поселения больше чем за кого-либо из кандидатов.

Голоса избирателей по выборам главы Караичевского сельского поселения распределились следующим образом:

· Дубинин В.Н. – 3.41 %;

· Ламскова Г.Н. – 23.74 %;

· Филинков А.В. – 6.08 %;

· Черноморов Ф.т. – 7.72 %;

· Черных А.И. – 41.54 %;

· Чернышкова Е.Г. – 5.34 %;

· Ястребов А.Е. – 8.90 %;

· Против всех – 1.04 %.

В Собрании депутатов Караичевского сельского поселения распределялось десять депутатских мандатов. Для проведения голосования было образовано два пятимандатных образовательных округа. По первому пятимандатному избирательному округу было зарегистрировано восемь кандидатов в депутаты, из них путем самовыдвижения – 4 человека, и 4 кандидата выдвинуты избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия». По второму пятимандатному избирательному округу было выдвинуто шесть кандидатов, из них самовыдвижения – 2 человека, 4 - выдвинуты избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия». 

Наибольшим числом голосов победили по первому пятимандатному избирательному округу следующие депутаты:

· Беленкова Е.А. – 59.21 %;

· Горячев И.Х. – 55.92%;

· Краснобаева И.А. – 57.57 %;

· Лагутина И.А. – 76.32 %;

· Лагутина Н.Г. – 61.84 %.

От избирательного объединения «Всероссийская политическая партия «Единая Россия» получили мандаты 3 депутата.

По второму пятимандатному избирательному округу по

 большинству голосов победили:

· Абросимова Л.П. – 52.16 %;

· Акулиничева Т.В. – 54.32 %;

· Егоров С.в. – 45.68%;

· Моторкин А.Ф. – 50.27 %;

· Пасько С.В. – 63.51 %.

От избирательного объединения «Всероссийская политическая партия «Единая Россия» получили мандаты 3 депутата.

«Каштановское сельское поселение»,

 пос. Каштановский

	Число жителей
	1193

	из них:
	

	работающих
	333

	избирателей
	865

	пенсионеров
	261


В состав Каштановского сельского поселения входят: пос. Каштановский, пос. Запрудный, пос. Пухов и пос. Шаповаловка.

В Каштановском сельском поселении функционируют два сельхозпредприятия: отделение ООО «Благодатное» и СПК совхоз «Обливский». На территории сельского поседения расположены одна общеобразовательная средняя школа, один ФАП, одна сельская больница, сельский Дом культуры.

На должность главы Каштановского сельского поселения выдвинулось два  кандидата, один из них в порядке самовыдвижения. Зарегистрировано кандидатами на должность главы Каштановского сельского поселения два человека:

	Галушкин

Владимир Семенович
	- 1959 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, п. Каштановский; сельскохозяйственный производственный кооператив «Совхоз «Обливский», рабочий; выдвинут избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

	Колесников

Алексей Валентинович
	- 1973 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, п. Запрудный; Каштановская сельская администрация, глава; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей; член политической партии «Единая Россия».


Оба кандидата проявляли большую активность в проведении предвыборной агитации. Кандидатами были назначены по два доверенных лица. Кандидат на должность главы Каштановского сельского поселения Колесников Алексей Валентинович  сбор подписей рассматривал как форму агитации, позволяющую не только рассказать избирателям о себе, о своих взглядах, убеждениях, планах, но и выслушать замечания, претензии, пожелания. Уже на этой стадии работы ему удалось собрать ценную информацию, необходимую для корректировки, как избирательной кампании, так и плана работы после выборов. Проводил встречи с избирателями на предприятиях, в школе. С несомненным успехом были проведены дворовые и уличные сходы. Кандидат лично провел 52 встречи с избирателями поселения. Работая главой Каштановской сельской администрации он владеет информацией о ситуации во всех поселках, знает нужды и проблемы  жителей. Компетентность, принципиальность,  находчивость, молодость и личное обаяние кандидата обусловливали предпочтение и выбор избирателей. 

Предвыборная программа кандидата на должность главы Каштановского сельского поселения Колесникова А.В. включает в себя:
1. Местное самоуправление.

1. Социальная политика.

2. Экономическое развитие поселков.

3. Жилищно-коммунальное хозяйство.

4. Благоустройство.

Жалоб о нарушении порядка и правил предвыборной агитации кандидатом на должность главы Каштановского сельского поселения Колесниковым А.В. , его доверенными лицами не поступало.

Не меньшей активностью в пропаганде своей предвыборной программы отличался кандидат на должность главы Каштановского сельского поселения Галушкин В.С. Он и его доверенные лица сосредоточили свои усилия на личной встречи с каждым избирателем.                     Галушкин В.С. провел свыше 70 встреч. Жалоб о нарушении порядка и правил кандидатом на должность главы Каштановского сельского поселения Галушкиным В.С. и его доверенными лицами не поступало.

Главой Каштановского  сельского поселения избран Колесников Алексей Валентинович, 1973 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, пос. Запрудный; работает главой Каштановской сельской администрации, независимый кандидат; член политической партии «Единая Россия».

Число избирателей в сельском поселении составляет 865 человек. В голосовании приняло участие 608 избирателей. Активность составила – 70.29 %.

 За Колесникова А.В. проголосовало 306 избирателей, что составило 50.33 % голосов избирателей принявших участие в голосовании. Соперник Галушкин В.С. набрал 259 голосов, что составило 42.60 % голосов избирателей принявших участие в голосовании. Из трёх избирательных участков на двух за избранного главу Каштановского сельского поселения проголосовало больше избирателей за другого кандидата.

Голоса избирателей по выборам главы Каштановского сельского поселения распределились следующим образом:

· Галушкин В.С. – 42.60 %;

· Колесников А.В. – 50.33 %;

· Против всех – 5.1- %.

В Собрании депутатов Каштановского сельского поселения распределялось десять депутатских  мандатов. Для проведения голосования было образовано два пятимандатных округа. По первому пятимандатному избирательному округу было выдвинуто и зарегистрировано восемь кандидатов, из них в порядке самовыдвижения выдвинуто 4 кандидата, 4 кандидата выдвинуты избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

По второму пятимандатному избирательному округу выдвинуто и зарегистрировано 9 кандидатов, из них в порядке самовыдвижения выдвинуто 4 кандидата, 5 кандидатов выдвинуты избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

По большинству голосов по первому пятимандатному избирательному округу победили следующие депутаты:

· Бондарев В.А. – 42.05 %;

· Бородай В.Н. – 46.36 %;

· Еремеев А.И. – 43.71 %;

· Метелева Т.А. – 51.66 %;

· Цыбиногин В.В. – 39.07 %.

От избирательного объединения «Всероссийская политическая партия «Единая Россия» получили мандаты 2 депутата.

По второму пятимандатному избирательному округу победили следующие депутаты:

· Бардаков А.П. – 60.13 %;

· Бардаков П.Т. – 44.44 %;

· Галушкин С.С. – 46.08 %;

· Садилкин А.А. – 40.53 %;

· Щепель Г.Н. – 38.89 %.

От избирательного объединения «Всероссийская политическая партия «Единая Россия» получили мандаты 3 депутата.

«Нестеркинское сельское поселение»,

  х. Нестеркин
	Число жителей
	1423

	из них:
	

	работающих
	373

	избирателей
	1001

	пенсионеров
	335


В состав Нестеркинского сельского поселения входят: х. Нестеркин, х. Кривов, х. Самохин, х. Слепихин, х. Трухин, х. Фролов, х. Черновский.

На территории Нестеркинского сельского поселения функционируют два сельхозпредприятия: СПК колхоз «Родина» и колхоз им. Кирова. На территории сельского поселения расположены два сельских Дома культуры, два ФАПа, две средних общеобразовательных школы.

На должность главы Нестеркинского сельского поселения выдвинулось три человека, из них путем самовыдвижения – два и один избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия». Зарегистрировано было на должность главы Нестеркинского сельского поселения три человека:

	Кошенсков

Дмитрий Аникеевич
	- 1962 года рождения: место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Нестеркин; ОАО «Обливское РТП», главный инженер; выдвинут избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

	Кузнецова

Лидия Петровна
	- 1951 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Нестеркин; безработная; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей; член политической партии «Единая Россия».

	Мохов

Виктор Иванович
	- 1959 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Кривов; Нестеркинская сельская администрация, глава; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей.


Кандидат на должность главы Нестеркинского сельского поселения Кузнецова Л.П. подала заявление о снятии своей кандидатуры по собственному желанию. Просьба её была удовлетворена территориальной избирательной комиссией.

Кандидат на должность главы Нестеркинского сельского поселения Кошенсков Дмитрий Аникеевич назначил двух доверенных лиц. Решающей формой агитационной работы кандидата и его доверенных лиц стали встречи с избирателями. Кандидат лично провел 39 встреч с избирателями поселения. Кандидат и его доверенные лица стремились охватить все категории населения. Встречи проводились в организациях, школах, конторах, фермах, тракторных бригадах. С несомненным успехом были проведены дворовые и уличные сходы. Принципиальность, уравновешенность, находчивость и личное обаяние кандидата обусловили предпочтение в выборе избирателей. 

Предвыборная программа кандидата на должность главы Нестеркинского сельского поселения Кошенскова Д.А. включает в себя:

1. Местное самоуправление.

2. Социальная политика.

3. Благоустройство.

4. Экономическое развитие.

5. Молодежная политика.

Анализ каждого раздела позволяет говорить о соответствии программных положений кандидата политическому и экономическому направлению администрации Обливского района. Например, обеспечение занятости и создание новых рабочих мест за счет увеличения объемов производства сельхозпродукции, максимально поддерживать производителей всех форм собственности, создавать правовые механизма защиты интересов малого бизнеса, содействовать развитию личных подсобных хозяйств.

Жалоб о нарушении порядка и правил предвыборной агитации кандидатом на должность главы Каштановского сельского поселения Кошенскова Д.А. , его доверенными лицами не поступало.

Наибольшей активностью в проведении предвыборной агитации отличился кандидат на должность главы Нестеркинского сельского поселения Мохов Виктор Иванович. Названным кандидатом был создан предвыборный штаб, взявший на себя ответственность за организацию проведения предвыборной кампании. Следует отметить слабую эффективность работы этого штаба. Сбор подписей данного кандидата рассматривался как форма агитации, позволяющая рассказать избирателям о кандидате, его убеждениях, планах, одновременно негативно отзываясь о  втором кандидате. Штаб кандидата на должность главы Нестеркинского сельского поселения проводил встречи с избирателями хуторов, входящих в состав сельского поселения.

Жалоб о нарушении порядка и правил предвыборной агитации кандидатом на должность главы Каштановского сельского поселения Моховым В.И. и его доверенными лицами не поступало.

Главой Нестеркинского сельского поселения избран Кошенсков Дмитрий Аникеевич, 1962 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Нестеркин; работающий главным инженером ОАО «Обливское РТП», выдвинут избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

Число избирателей в Нестеркинском сельском поселении составляет 1001 человек. В голосовании приняло участие 653 избирателя, активность составила 65.23 %. За Кошенскова Д.А. проголосовало 320 избирателей, что составило 49.00 % голосов избирателей принявших участие в голосовании. За его соперника Мохова В.И. проголосовало 293 избирателя, что составило 44.87 % голосов избирателей принявших участие в голосовании. Из двух избирательных участков на одном за избранного главу сельского поселения проголосовало больше избирателей, чем за второго кандидата.

Голоса избирателей по выборам главы Нестеркинского сельского поселения распределились следующим образом:

· Кошенсков Д.А. – 49.00 %;

· Мохов В.И. – 44.87 %;

· Против всех  - 2.30 %.

В Собрании депутатов Нестеркинского сельского поселения распределялось десять депутатских мандатов. Для проведения голосования было образовано два пятимандатных округа. 

По первому пятимандатному избирательному округу было зарегистрировано семь кандидатов в депутаты, из них  в порядке самовыдвижения выдвинуто 2 кандидата, 5 кандидатов выдвинуты избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

По второму пятимандатному избирательному округу выдвинуто и зарегистрировано 7 кандидатов, из них в порядке самовыдвижения выдвинуто 7 кандидатов. 

По большинству голосов по первому пятимандатному избирательному округу победили следующие депутаты:

· Аржановский В.П. – 69.58 %;

· Крыжка Н.П. – 42.25 %;

· Левицкая О.Б. – 72.11 %;

· Овсянникова О.Д. – 49.01 %;

· Солодков  В.Е. – 41.13 %.

От избирательного объединения «Всероссийская политическая партия «Единая Россия» получили мандаты 4 депутата.

 По второму пятимандатному избирательному округу победили следующие депутаты:

· Горовенко В.Г. – 55.37 %;

· Демидов Н.В. – 50.34 %;

· Ковалец М.Г. – 48.66 %;

· Николаев С.Н. – 53.46 %;

· Сорокин Ю.А. – 46.98 %.

«Обливское сельское поселение»,

 ст. Обливская

	Число жителей
	12745

	из них:
	

	работающих
	2923

	избирателей
	9827

	пенсионеров
	4525


В состав Обливского сельского поселения входят 12 населенных пунктов: ст. Обливская, х. Глухманов, х. Дубовой, х. Ковыленский, пос. Кзыл-Аул, х. Лобачев, х. Попов, х. Рябовский, пос. Северный, х. Сеньшин, х. Секретев, пос. Средний Чир.

На территории Обливского сельского поселения функционируют одно сельхозпредприятие ОАО «Лобачевский». Расположены на территории сельского поселения наиболее крупные предприятия: ОАО «Обливский элеватор», ООО «Благодатное», ОАО «Обливское РТП», ОАО «Молоко», ОАО «Обливская швея», ФГУ «Обливский лесхоз», ООО «Водник», ГП «Обливское дорожное ремонтно-строительное предприятие», предприятие коммунального хозяйства. На территории Обливского сельского поселения расположен районный Дом культуры и три сельских Дома культуры, две средних общеобразовательных школы, одна основная общеобразовательная школа, две начальных школы, центральная районная больница, музыкальная школа, три детских сада и другие муниципальные учреждения. Рядом со станицей проходит трасса федерального значения и Приволжская железная дорога.

На должность главы Обливского сельского поселения выдвинулось два  человека, из них путем самовыдвижения – 1 и один избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия». Зарегистрировано было на должность главы Обливского сельского поселения два человека:

	Антонов

Юрий Алексеевич
	-1962 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, ст. Обливская; Управление Ростоблтехнадзор, Главный государственный инженер-инспектор по Обливскому району; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей; член политической партии «Единая Россия»



	Брызгалин

Михаил Васильевич
	- 1962 года рождения; место рождения: Ростовская область, Обливский район, ст. Обливская; Обливская сельская администрация, глава; выдвинут избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия»; член политической партии «Единая Россия».


Наибольшей активностью при проведении предвыборной агитации отличился кандидат на должность главы Обливского сельского поселения Брызгалин Михаил Васильевич. Названным кандидатом был создан предвыборный штаб, взявший на себя ответственность за проведение предвыборной кампании. Штаб состоял из четырех доверенных лиц и десяти агитаторов. Все участники агитационной кампании получили подробные рекомендации, инструкции, были обеспечены информационным материалом о кандидате и о социально-экономической ситуации в Обливском сельском поселении. В предвыборной кампании кандидатом не использовалась печатная продукция. Решающей формой агитационной работы стали встречи с избирателями. Кандидат и его доверенные лиц провели  26 встреч с избирателями поселения. Агитаторы осуществляли подворовой обход жителей поселения. Организаторы стремились охватить все категории населения. Встречи проводились на предприятиях, организациях, школах, детских садах. С несомненным успехом были проведены дворовые,  уличные сходы. Кандидат продемонстрировал блестящее владение информацией о ситуации в районе и данном поселении, знание нужд и проблем жителей поселения. 

Предвыборная программа кандидата на должность главы Обливского сельского поселения Брызгалина М.В. включает в себя:

1. Местное самоуправление.

2. Социальная политика.

3. Жилищно-коммунальное хозяйство.

4. Благоустройство.

5. Молодежная политика.

6. Экономическое развитие.

Работая главой Обливской сельской
 администрации кандидат на должность главы  Обливского сельского поселения Брызгалин М.В. сумел сделать глубокий анализ каждого раздела своей программы, что позволяет говорить о соответствии программных положений кандидата направлению администрации Обливского района.

В целях экономического развития поселения кандидат намерен: создавать благоприятные условия для инвестиций в экономику поселения, обеспечение занятости и создание новых рабочих мест, поддерживать производителей всех форм собственности, защищать интересы малого и среднего бизнеса, содействовать развитию личных подсобных хозяйств, развивать жилищно-коммунальное хозяйство и т.д. 

Компетентность, ораторское мастерство, находчивость, честность, трудолюбие и личное обаяние кандидата обусловливали предпочтение и выбор избирателей.

Жалоб о нарушении порядка и правил предвыборной агитации кандидатом на должность главы Обливского сельского поселения Брызгалиным М.В. и его доверенными лицами не поступало.

Меньшей активностью пропаганды своей предвыборной программы отличился кандидат на должность главы Обливского сельского поселения Антонов Ю.А. Он штаб не создавал, доверенных лиц не назначал. Печатную продукцию в предвыборной кампании не использовал. Провел всего 3 встречи с избирателями: по месту жительства, по месту работы и в детском саду. 

Жалоб о нарушении порядка и правил предвыборной агитации кандидатом на должность главы Обливского сельского поселения Антоновым Ю.А. и его доверенными лицами не поступало.

Главой Обливского сельского поселения избран Брызгалин Михаил Васильевич, 1962 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, ст. Обливская; работает главой Обливский сельской администрации; выдвинут избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия»; член политической партии «Единая Россия».

Число избирателей в Обливском сельском поселении составляет 9827 человек. В голосовании приняло участие 5150 избирателя, активность составила 52.41 %. За Брызгалина М.В. проголосовало 3538 избирателей, что составило 68.70 % голосов избирателей принявших участие в голосовании. За его соперника Антонова Ю.А. проголосовало 1045 избирателя, что составило 22.29 % голосов избирателей принявших участие в голосовании. Из восьми избирательных участков на восьми за избранного главу сельского поселения проголосовало больше избирателей, чем за второго кандидата.

Голоса избирателей по выборам главы Обливского сельского поселения распределились следующим образом:

· Антонов Ю.А. – 22.29 %;

· Брызгалин М.В. – 68.70 %;

· Против всех  - 7.92 %.

В Собрании депутатов Обливского сельского поселения распределялось пятнадцать депутатских мандатов. Для проведения голосования было образовано три  пятимандатных округа. 

По первому пятимандатному избирательному округу было зарегистрировано семь кандидатов в депутаты, из них  в порядке самовыдвижения выдвинуто 2 кандидата, 5 кандидатов выдвинуты избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

По второму пятимандатному избирательному округу выдвинуто и зарегистрировано 6 кандидатов, из них в порядке самовыдвижения выдвинуто 2 кандидатов; 4 кандидата выдвинуты избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

По третьему пятимандатному избирательному округу было зарегистрировано восемь кандидатов в депутаты, из них  в порядке самовыдвижения выдвинуто 3 кандидата, 5 кандидатов выдвинуты избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

По большинству голосов по первому пятимандатному избирательному округу победили следующие депутаты:

· Александрин М.В. – 48.88 %;

· Бреднев Ю.А. – 49.27 %;

· Гиглемиани С.И. – 27.87 %;

· Кобызев И.В. – 41.40 %;

· Косиков В.А. – 43.54 %.

От избирательного объединения «Всероссийская политическая партия «Единая Россия» получили мандаты 4  депутата.

По большинству голосов по второму пятимандатному избирательному округу победили следующие депутаты:

· Гайворонский И.И. – 31.68 %;

· Деревянко А.А. – 45.51%;

· Евсеев В.А. – 34.60 %;

· Тимошенко А.А. – 35.71 %;

· Юнеева Л.А. – 31.10 %.

От избирательного объединения «Всероссийская политическая партия «Единая Россия» получили мандаты 4  депутата.

По большинству голосов по третьему пятимандатному избирательному округу победили следующие депутаты:

· Джулай Ю.А. – 49.52 %;

· Кирик И.И. – 46.50%;

· Курников В.Н. – 47.22 %;

· Романенко С.Н. – 47.80 %;

· Халабурдин С.П. – 38.04 %.

От избирательного объединения «Всероссийская политическая партия «Единая Россия» получили мандаты 4 депутата.

«Солонецкое сельское поселение»,

 х. Солонецкий

	Число жителей
	1549

	из них:
	

	работающих
	341

	избирателей
	1192

	пенсионеров
	325


В состав Солонецкого сельского поселения входят  населенные пункты: х. Солонецкий, пос. Новополеевский и х. Сиволобовский.

На территории Солонецкого сельского поселения функционируют три сельхозпредприятия: СПК (колхоз) «Маяк», ООО «Песчаное» и ООО «Агрика». На территории Солонецкого сельского поселения расположены одна средняя общеобразовательная школа, две основных общеобразовательных школы, три сельских Дома культуры, три ФАПа.

На должность главы Солонецкого сельского поселения выдвинулось четыре человека. Зарегистрировано на должность главы Солонецкого сельского поселения три человека,  из них путем самовыдвижения – два и один избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия». 

Зарегистрировано было на должность главы Нестеркинского сельского поселения три человека:

	Донсков

Юрий Иванович
	- 1955 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Солонецкий; предприниматель без образования юридического лица; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей.

	Левицкий 
Анатолий Антонович
	- 1961 года рождения; Ростовская область, Обливский район, х. Солонецкий; Солонецкая сельская администрация, глава; выдвинут избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия»; член политической партии «Единая Россия».

	Попичич

Павел Петрович
	- 1955 года рождения; Ростовская область, Обливский район, х. Солонецкий; ООО «Агрика», инженер по технике безопасности и охране труда; независимый кандидат; основание регистрации – подписи избирателей.


Наибольшей активностью в проведении предвыборной агитации отличился кандидат на должность главы Солонецкого сельского поселения Левицкий Анатолий Антонович. Названный кандидат назначил три доверенных лица, взявших на себя ответственность за проведение предвыборной кампании. Кандидатом в предвыборной кампании не использовалась печатная продукция. Решающей формы агитационной работы у Левицкого А.А. стали встречи с избирателями. Кандидат лично провел 16 встреч. Встречи проводились в мастерских, в бригадах, в школах, в конторах. С несомненным успехом были проведены дворовые и уличные сходы. Кандидат и его доверенные лица осуществляли подворовой обход избирателей. Являясь главой Солонецкой сельской администрации, кандидат Левицкий А.А. в совершенстве владеет информацией о ситуации в районе, в сельском поселении, знает нужды и проблемы жителей поселения. Все свои знания он вложил в предвыборную программу.

Предвыборная программа кандидата на должность главы Солонецкого сельского поселения Левицкого А.А.  включает в себя ряд разделов:

1. Местное самоуправление.

2. Развитие подсобного хозяйства.

3. Благоустройство хуторов.

4. Увеличение фермерских хозяйств на территории сельского поселения.

5. Социальная политика.

6. Внесения предложения по земельному налогу.

7. Поддержка малого предпринимательства.

Жалоб о нарушении порядка и правил предвыборной агитации кандидатом на должность главы Солонецкого сельского Левицким А.А. и его доверенными лицами не поступало.

Меньшей активностью в пропаганде своей предвыборной программы отличились кандидаты на должность главы Солонецкого сельского поселения Донсков Ю.И. и Попичич П.П. Вся их агитационная работа была основана  при сборе подписей в свою поддержку. Иная агитационная работа не проводилась.

Жалоб о нарушении порядка и правил предвыборной агитации кандидатами на должность главы Солонецкого сельского поселения  Донсковым Ю.И. и Попичич П.П. не поступало.

Главой Солонецкого сельского поселения избран Левицкий Анатолий Антонович, 1961 года рождения; место жительства: Ростовская область, Обливский район, х. Солонецкий; работает главой Солонецкой сельской администрации; выдвинут избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия»; член политической партии «Единая Россия».

Число избирателей в Солонецком сельском поселении составляет 1192 человека. В голосовании приняло участие 747 избирателей, активность составила 62.67 %. За Левицкого А.А. проголосовало 308 избирателей, что составило 41.23 % голосов избирателей принявших участие в голосовании. За ближайшего  соперника Донскова Ю.И. проголосовало 180 избирателей, что составило 24.10 % голосов избирателей принявших участие в голосовании. Из трех избирательных участков на трех за избранного главу сельского поселения проголосовало больше избирателей, чем за кого-либо из кандидатов.

Голоса избирателей по выборам главы Солонецкого сельского поселения распределились следующим образом:

· Донсков Ю.И. – 24.10 %;

· Левицкий А.А. – 41.23 %;

· Попичич П.П. – 19.38 %;

· Против всех  - 12.05 %.

В Собрании депутатов Солонецкого сельского поселения распределялось десять депутатских мандатов. Для проведения голосования было образовано два пятимандатных округа. 

По первому пятимандатному избирательному округу было зарегистрировано семь кандидатов в депутаты, из них  в порядке самовыдвижения выдвинуто 2 кандидата, 5 кандидатов выдвинуты избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

По второму пятимандатному избирательному округу выдвинуто и зарегистрировано 7 кандидатов, из них в порядке самовыдвижения выдвинуто 2 кандидата, 5 кандидатов выдвинуты избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

По большинству голосов по первому пятимандатному избирательному округу победили следующие депутаты:

· Антипов Г.Н. – 76.09 %;

· Варламова М.Н. – 53.80 %;

· Григорьева Е.В. – 51.63 %;

· Парщина Е.И. – 64.95 %;

· Распаркин В.А. – 69.26 %.

От избирательного объединения «Всероссийская политическая партия «Единая Россия» получили мандаты 3 депутата.

По второму пятимандатному избирательному округу победили следующие депутаты:

· Ванюк Н.Б. – 39.84 %;

· Каржавин С.Н. – 43.01 %;

· Кобызев В.И. – 64.12 %;

· Сигарева О.С. – 52.77 %;

· Хренкова Н.Н. – 46.97 %.

От избирательного объединения «Всероссийская политическая партия «Единая Россия» получили мандаты 4 депутата.

IV. Повышение правовой культуры избирателей.

4.1. Для информирования и повышения правовой культуры избирателей оформлены информационные стенды на каждом избирательном участке, в районной центральной библиотеке, в 15 сельских библиотеках, в Доме культуры  ст. Обливской, в территориальной избирательной комиссии и на центральной площади в ст. Обливской оформлен стенд «Пресс-центр». На этих стендах расположились  все материалы о предстоящих выборах в органы местного самоуправления:

· Областной закон «О выборах глав муниципальных образований в Ростовской области»;

· Областной закон «О выборах депутатов представительных органов местного самоуправления»;

· постановления администрации Обливского района, касающиеся выборов;

· постановления территориальной избирательной комиссии;

· схема избирательных округов (графическая);

· Федеральный Закон «О политических партиях»;

· состав территориальной   избирательной комиссии;

· составы всех комиссий;

· список резерва организаторов выборов;

· информационные плакаты по выборам депутатов и глав органов местного самоуправления;

· символика Российской Федерации и Ростовской области;

· сборник научных статей «Выборы и референдумы в Ростовской области»;

· плакаты со  сведениями о кандидатах;

· движения средств на избирательных счетах;

· информация о месте и времени голосования и т.д.

Организационным отделом и членами участковых комиссий расклеивался информационный материал по всем населенным пунктам.

Было изготовлено и развешано  десять перетяжек по ст. Обливской (в районе центральной площади, рынка, на въезде в станицу и в местах нахождения автобусных остановок).

4.2. С января месяца начала функционировать рубрика «Азбука избирателя» в газете «Авангард», в которой для избирателей давалась информация о предстоящей реформе местного самоуправления, о изменениях в Областном законе по выборам глав муниципальных образований и депутатов представительных органов местного самоуправления в Ростовской области.

В каждом номере газеты «Авангард» опубликовывался «Календарь по выборам». Давалась  следующая информация:

· в июле месяце 2005г. в межрайонной газете «Авангард» № 89 от 19.07.2005г. и № 92 от 26.07.2005г. вышла рубрика «Азбука избирателя» по выборному законодательству. В газете № 84-85 от 09.07.2005г. в «Официальном отделе» освещено планерное совещание администрации на котором выступила председатель Обливской ТИК с информацией о предстоящих выборах;

· В газете № 92 от 26.07.2005г. напечатано постановление администрации Обливского района № 616 от 12.07.2005г. «О содействии избирательным комиссиям и сельским администрациям Обливского района в подготовке и проведении выборов в органы местного самоуправления вновь образованных муниципальных образований» и постановление ТИК Обливского района № 184 от 22.07.2005г. «О выборах по 7 избирательному округу депутата Собрания депутатов Обливского района»;

· в газете № 95 от 30.07.2005г. напечатано объявление территориальной избирательной комиссии о месте нахождения и режиме работы ТИК и распоряжение администрации Обливского района № 291 от 25.07.2005г. «Перечень помещений выделенных для проведения встреч зарегистрированных кандидатов и их доверенных лиц с избирателями по проведению выборов 09.10.2005г.;

· в газете « 101 от  16.08.2005г. опубликовано постановление главы администрации № 694 «Об образовании избирательных участков на территории Обливского района по дополнительным выборам депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ четвертого созыва, выборы депутатов Собрания депутатов Обливского района по избирательным округам № 7, 8, выборам глав и депутатов сельских поселений Обливского района, интервью с председателем территориальной избирательной комиссии Обливского района Царевой С.И. «Выборы в вопросах и ответах», сообщение территориальной избирательной комиссии Обливского района о начале сбора предложений в составы участковых комиссий;

· в газете № 101-103 от 20.08.2005г. в рубрике «Выборы-2005» опубликована статья «Кандидаты в главы поселений»;

· в газете № 104 от 23.08.2005г. в рубрике «Выборы-2005» опубликована статья «Кандидаты в депутаты» и сообщение территориальной избирательной комиссии Обливского района о начале сбора предложений в составы участковых комиссий»;

· в газете « 105-106 от 27.08.2005г. в рубрике «Выборы-2005» информация о дате проведения выборов;

· в газете № 95 от 02.08.2005г. опубликовано распоряжение главы администрации № 295 от 02.08.2005г. «О выделении специальных мест на территории избирательных участков Обливского района для размещения предвыборных агитационных печатных материалов кандидатов, избирательных объединений, избирательных блоков, политических партий;

· в газете № 96-97 от –6.08.2005г. напечатан календарь о предстоящих выборах 9 октября 2005 года;

· в газете № 108-109 от 03.09.2005г. в рубрике «Выборы-2005» опубликованы сведения об общей сумме средств, поступивших в избирательные фонды кандидатов и израсходованных из них по выборам глав сельских поселений и депутатов сельских поселений Обливского района. Так же опубликована информация о представленных документах на выдвижение и регистрацию кандидатов в депутаты представительных органов местного самоуправления, календарь о предстоящих выборах 9 октября 2005г.;

· в газете № 110 от 06.09.2005г. в рубрике «Азбука избирателя» на вопросы о ходе подготовки и проведения выборов ответила председатель территориальной избирательной комиссии С.И. Царева. Опубликован календарь о предстоящих выборах 9 октября 2005 года;

· в газете № 113 от 13.09.2005г. опубликованы: календарь о предстоящих выборах 9 октября 2005 года, постановления ТИК Обливского района №№ 237-237/20 от 05.09.2005г. «О формировании участковых избирательных комиссий Обливского района по дополнительным выборам депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ четвертого созыва по Каменскому одномандатному избирательному округу № 144, выборов депутатов Собрания депутатов Обливского района по избирательным округам № 7, 8, выборов глав и депутатов Собрания депутатов сельских поселений Обливского района» , постановления ТИК Обливского района №№ 238-238/20 от 05.09.2005г. «О назначении председателей участковых избирательных комиссий Обливского района по дополнительным выборам депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ четвертого созыва по Каменскому одномандатному округу № 144, выборов глав и  депутатов Собрания депутатов сельских поселений  Обливского района;

· в газете № 116 от 20.09.2005г. в рубрике «Выборы-2005» опубликованы сведения об общей сумме средств, поступивших в избирательные фонды кандидатов и израсходованных из них (на основании данных Сбербанка России) по выборам глав сельских поселений и депутатов сельских поселений Обливского района по состоянию на 09.09.2005г.;

· в газете № 128-129 от 15.10.2005г. опубликованы итоги выборов глав и депутатов сельских поселений Обливского района;

· № 1131-1132 от 22.10.2005г.  освещена церемония вступления  глав и депутатов сельских поселений Обливского района.

Территориальная избирательная комиссия тесно работает с местным телевидением «Обливские Вести» еженедельно  председатель ТИК Царева С.И. выступала перед избирателями с информацией о ходе подготовки выборов глав и депутатов сельских поселений Обливского района давалось разъяснение о месте и времени голосования, о порядке досрочного  голосования, о правильности голосования по многомандатным избирательным округам.

4.3. Особое место в информировании и повышении правовой культуры избирателей занимают работники культуры. Районным отделом культуры был разработан план мероприятий по подготовке выборов глав и депутатов сельских поселений. При Доме культуры оборудованы две выездные агитбригады. Утвержден график выездов. Агитбригады выезжали  совместно с ансамблем   «Чирские зори» и «Русская песня» выступления проходили по сценарию тематического концерта «Ваш выбор – ваша судьба». В своей программе участники агитбригады информировали избирателей о их кандидатах на должность главы и о кандидатах в депутаты Собрания сельских поселений, о времени и месте голосования, о порядке голосования. Таких выездов осуществлено   21. 

Специалистами Дома культуры составлена радиогазета по теме: «Слушай, выбирай, голосуй!». Она была размножена и роздана в семь сельских Домов культуры. В радиогазете разъяснялись отдельные статьи Областного закона по выборам глав муниципальных образований и депутатов представительных  органов местного самоуправления в Ростовской области. Ведущий радиогазеты приглашал избирателей посетить избирательные участки, разъяснял правильность голосования по многомандатным округам. Каждую субботу радиогазета звучала на рынке, на площади ст. Обливской.

В день выборов выступали с концертом перед избирателями ансамбль «Летние каникулы», художественная самодеятельность Караичевского, Ковыленского, Алексеевского сельских домов культуры.

При центральной библиотеке создан и функционирует «Клуб молодого избирателя». Проведено в сентябре месяце одно заседание. На этом заседании были рассмотрены вопросы:

· о изменениях внесенных в Областной закон по выборам глав муниципальных образований и депутатов представительных органов местного самоуправления;

· о зарегистрированных кандидатах на должность главы и депутатов Обливского сельского поселения.

    4.4. Члены территориальной избирательной комиссии встречались с избирателями непосредственно в трудовых коллективах. Вели разъяснения о предстоящих выборах 9 октября 2005 года. Информировали избирателей о кандидатах на должность главы и депутатов Собрания депутатов сельских поселений. Вели разъяснения о правильности голосования по многомандатным избирательным округам. Таких встреч провели 9:

· ОАО «Обливский элеватор»;

· с работниками здравоохранения, образования, культуры.

V. Активность избирателей.

В списки избирателей внесено 15174 избирателя. В ст. Обливской на четырех избирательных участках избирателей 8032 человека, что составляет 52,93%.

По возрастным категориям проголосовавшие избиратели разместились следующим образом:

	
	мужчины


	женщины

	до 30 лет


	45,93%
	46,08%

	от 30 до 40 лет


	51,12%
	66,57%

	от 41 до 50 лет


	63,78%
	56,32%

	от 51 до 60 лет (55 лет - женщины)


	69,53%
	62,83%

	свыше 60 лет (старше 55 лет - женщины)
	66,72%
	50,29%

	от всех избирателей района
	
	


       Нужно отметить, что активность при голосовании у мужчин несколько выше чем у женщин – 59,97% и 55,78% соответственно. Активность у мужчин до 30 лет несколько меньше, чем у женщин – 45,93% и 46,08% соответственно. В то же время пожилые мужчины более активные чем женщины, особенно в возрасте старше 60 лет – 66,72% (мужчины), свыше 55 лет – 50,29% (женщины).

Сведения

об активности избирателей района

на выборах органов местного самоуправления района

и вновь избранных поселений.

	
	Выборы органов МСУ района  

2001 года
	Выборы органов 

МСУ района  

март 2005 года
	Выборы органов 

МСУ поселений октябрь 2005 года

	активность избирателей
	78,16%
	71,31%
	57,46%


       Как видно из таблицы голосования избирателей активность на выборах органов местного самоуправления снизилась в октябре 2005 года по сравнению с выборами органов МСУ в марте 2005 года на 13.85%. Это связано со слабой предвыборной агитацией кандидатов в депутаты Собрания депутатов поселений. Сказалось проведение вторых выборов за год и совмещение  с дополнительными выборами депутата Государственной Думы Р.Ф. четвертого созыва по Каменскому одномандатному избирательному округу № 144.

     По времени активности избирателей наибольшего пика активность достигла с 12.00 до 14.00 часов дня.

Активность избирателей в день выборов.
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     Активность избирателей в поселениях отличается от средне-районных показателей. Так в Алексеевском сельском поселении – 77,33%, а в Обливском сельском поселении – 52,41%.

     В остальных поселениях активность избирателей примерно равны:

· Александровское сельское поселение – 62,15%;

· Караичевское сельское поселение – 68,01%;

· Каштановское сельское поселение – 70,29%;

· Нестеркинское сельское поселение – 65,23%;

· Солонецкое сельское поселение – 62,67%;

Это показывает активность избирателей по округам. Так как на 20 часов в 3-х округах активность избирателей составила до 80%, в 6-ти округах – до 70%, в 4-х округах – до 60%.

VI. Организационно-методическая работа избирательной комиссии, учеба организаторов выборов.

     Территориальной избирательной комиссией Обливского района 8 сентября 2005 года были сформированы 21 участковые комиссии.

     Информация о численности и составе членов УИК Обливского района  по выборам органов МСУ вновь образованных муниципальных образований.  (таблица № 1)

     Территориальной избирательной комиссией Обливского района обращено серьезное внимание на учебу организаторов выборов (председателей, заместителей председателей, секретарей участковых избирательных комиссий), что обуславливалось следующими факторами:

· проведение совмещенных выборов;

· замена руководителей и членов участковых комиссий на 40% в связи с выдвижением некоторыми руководителями своих кандидатур в депутаты и главы сельских поселений;

· постепенным омоложением состава УИК;

· несоответствие работы отдельных председателей УИК требованиям, устанавливаемым выборным законодательством;

· необходимость усиления работы отдельных УИК по уточнению списков избирателей, улучшению их активности.

     9 сентября 2005 года было проведен семинар-совещание руководителей всех участковых избирательных комиссий.

    Затем по утвержденному постановлением ТИК графику были проведены семинары-совещания со всеми членами участковых комиссий.

    На семинарах выступали члены ТИК с правом решающего голоса о порядке досрочного голосования в участковых избирательных комиссиях, о требованиях Областного закона о выборах по порядку подсчета голосов избирателей в день голосования, составлении протоколов об итогах голосования.

    Особое внимание было уделено порядку заполнения избирательных бюллетеней избирателями по подсчету голосов в многомандатных избирательных округах.

     Широко практиковалось заслушивание в порядке обмена опытом выступлений более опытных организаторов выборов:

· о работе по уточнению списков избирателей;

· о подготовке помещений для голосования, необходимого избирательного оборудования, порядке голосования в помещении для голосования и вне него;

· посещение лучшего избирательного участка № 1125.

     На совещаниях проводилось тестирование организаторов выборов по заранее розданным вопросам с вариантами ответов на них.

    На семинарах проводились ролевые игры по порядку подсчета голосов избирателей после завершения голосования, что позволило избежать многих ошибок в день голосования и ускорить процесс подсчета голосов.

    И, как третий, завершающий этап в обучении организаторов выборов стало проведение бесед со всеми участковыми комиссиями.

    Непосредственно перед выборами 6 октября 2005 года для председателей УИК был проведено итоговое совещание с демонстрацией ролика ИКРО.

    В период подготовки и проведения выборов территориальная избирательная комиссия провела 44 заседания   на которых было заслушано 220 вопросов. Из них  7 вопросов было посвящено обучению организаторов выборов и организации работы комиссии.

    9 октября 2005 года состоялись выборы органов МСУ вновь образованных поселений Обливского района.

     В день выборов в участковых избирательных комиссиях за ходом голосования наблюдали 38 членов комиссий с правом совещательного голоса и 21 наблюдателей.

    17 члена комиссии с правом совещательного голоса назначили кандидаты на должность глав поселений и 21 члена политическая партия «Единая Россия».

    В результате выборов 9 октября 2005 года были избраны 7 глав и 69 депутатов Собраний депутатов во всех поселениях.

VII. Инаугурация избранных глав вновь образованных

муниципальных образований.

    С 19 по 21 октября 2005г. во всех поселениях прошли инаугурации избранных глав поселений. Все они прошли по однотипному сценарию:

· встреча почетных гостей , приглашенных, участвующих в торжественной церемонии. Во время прибытия гостей играла музыка;

· почетные гости, приглашенные располагаются в зале Дома культуры. Играет музыка;

    На сцене установлены: флаг Российской Федерации, флаг Ростовской области, пюпитр для текстов клятвы главы поселения.

· начало торжественной церемонии. 

    В торжественной церемонии вступления в должность глав вновь образованных поселений Обливского района Ростовской области принимали участие:

· глава Обливского района Кнышов Юрий Васильевич;

· первый заместитель главы  Обливского района Авдюшкин Александр Ефремович;

· председатель территориальной избирательной комиссии Обливского района Царева Светлана Ивановна;

· депутаты Собрания депутатов Обливского района;

· члены территориальной и участковых  избирательных комиссий Обливского района;

· доверенные лица вновь избранных  глав поселений;

· руководители предприятий, организаций, партий, движений;

· представители средств массовой информации.

На сцене выступали:

Председатель территориальной избирательной комиссии Обливского района Царева С.И. – она огласила постановление территориальной избирательной комиссии Обливского района и вручила избранным главам удостоверение Главы поселения.

Избранные главы произносили слова присяги.

Представители администрации, а затем представители районного Собрания депутатов поздравляли вновь избранных глав.

В заключении выступали, главы вновь образованных поселений – они поблагодарили всех за помощь и поддержку, оказанную в период подготовки и проведения выборов, и обещали оправдать доверие всех избирателей поселения.

По окончании церемонии состоялись организационные заседания Собраний депутатов сельских  поселений на которых рассматривалось 6 организационных вопросов.

Председатель 

территориальной

избирательной комиссии 

Обливского района                                                                  С.И. Царева 

