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1. Месторасположение муниципального образования, площадь территории, состав. Число избирателей, проживающих на территории района, число проголосовавших.

Обливский район расположен в северо-восточной части Ростовской области, граничит на севере с Советским районом Ростовской области,  районами Волгоградской области, на западе с Морозовским и Милютинским районами Ростовской области. 

 Площадь района 2013,5 кв. м. На территории района расположено 7 сельских поселений: Александровское, Алексеевское, Каштановское, Караическое, Солонецкое, Нестеркинское и Обливское сельское поселение. В районе 38 хуторов и поселков. Районный центр – станица Обливская.  Население района составляет 17369 человек, из них избирателей 13290 человека. На территории района функционирует 14 муниципальных образовательных учреждений, 21 лечебно-профилактическое учреждение, Центральная районная больница, центр социального обслуживания пенсионеров и инвалидов, 18 учреждений культуры, 17 библиотек, детская музыкальная школа, краеведческий музей.

   На территории района проживает более чем 40 национальностей, среди которых: русские, украинцы, белорусы, татары, казахи, армяне, грузины, чеченцы и другие.

В день голосования на избирательные участки пришло 8101 избиратель, что составило 60,96 %. от числа избирателей, внесенных в списки на момент окончания голосования. 

2. Деятельность территориальной избирательной комиссии Обливского района. Качественный состав. Описание работы комиссии на выборах Президента Российской Федерации. Участковые избирательные комиссии: количество, качественный состав. Работа по повышению квалификации председателей, секретарей УИК. Работа по повышению электоральной активности.
2.1. Деятельность ТИК, качественный состав, работа ТИК на выборах Президента Российской Федерации
В состав Территориальной избирательной комиссии на постоянной основе входит девять человек: председатель Пыркова А.Н., заместитель председателя Лымарева В.М., секретарь Пожарова С.А. От политических партий выдвинуто 7 человек в том числе: «ЕДИНАЯ РОССИЯ», КПРФ, ЛДПР, «Патриоты России», «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ»,  «РОДИНА», «Российская партия пенсионеров за справедливость», территориальной избирательной комиссии предыдущего состава – 1, собранием депутатов – 1.
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По составу Территориальная избирательная комиссия делится: мужчин - 4 человека, женщин -  5 человек. Ранее принимали участие в работе 9 человек. 

В период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации территориальная избирательная комиссия Обливского района направляла свою работу на: информирование избирателей о предстоящих выборах, информирование избирателей о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах, проведение работы по уточнению списков избирателей, контроль за ходом проведения  агитации кандидатами. Вся работа избирательной комиссии строилась на взаимодействии с  местными отделениями политическими партиями: «ЕДИНАЯ РОССИЯ», КПРФ и «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ»,  с главами сельских и районной администрации, межрайонной газетой «Авангард», с отделом образования, отделом культуры, с организациями, осуществляющими регистрацию избирателей, с МО МВД России «Обливский» и другими. Проведено заседание Рабочей группы по координации деятельности структурных подразделений учреждений и организаций, осуществляющих регистрационный учет населения, анализа достоверности сведений и численности зарегистрированных избирателей на территории Обливского района. Администрацией Обливского района приняты постановления: «О содействии избирательным комиссиям в организации подготовки и проведении выборов» № 372 от 22.05.2015 г.   Распоряжение «О создании Рабочей группы по подготовке помещений для работы участковых избирательных комиссий к проведению выборов президента Российской Федерации 18 марта 2018 года» № 27 от 05.02.2018 г.

 Так же были выделены специальные места для размещения печатных агитационных материалов на территории каждого избирательного участка Обливского района по выборам  Президента Российской Федерации, данные места определены Постановлением Администрации Обливского района № 45 от 23.01.2018 г. Установлены   переносные электростанции в территориальной избирательной комиссии и на избирательных участках № 1481, № 1483 Обливского района.

Были приняты распоряжения:

 «О мобильных и резервных пунктах для голосования» № 18 от 25.01.2018 г.
«О создании рабочей группы по подготовке помещений для работы участковых избирательных комиссий к единому дню голосования 18 марта 2018 года» №19 от 25.01.2018 г.

«Об утверждении Плана мероприятий по обеспечению безопасности от чрезвычайных ситуаций в день выборов Президента РФ 18 марта 2018 года» № 26 от 05.02.2018 г. 
Территориальной избирательной комиссией были проведены заседания, на которых рассмотрены следующие вопросы:

- о привлечении главного бухгалтера,

- о наделении члена ТИК с правом решающего голоса, полномочием по составлению протоколов, об административных правонарушениях,

- о Рабочей группе по рассмотрению жалоб (заявлений) на решения и действия (бездействия) участковых избирательных комиссий, 

- о работе телефона «горячей линии»,

- о Рабочих группах контроля за использование ТСКА ГАС «Выборы» и по контролю за соблюдением правил ведения предвыборной агитации,

- об установлении размеров дополнительной оплаты труда членов ТИК и УИК, порядке и сроках выплаты,

- о распределении средств, выделенных ТИК на подготовку и проведению выборов Президента Российской Федерации;

- о предоставлении Главой Обливской района сведений об избирателях,

- о рассмотрении списков специальных мест для размещения печатных предвыборных агитационных материалов,

 - о передаче списков избирателей участковым избирательным комиссиям,
- о количестве специальных знаков (марок) для защиты от подделки специальных заявлений избирателей, передаваемых в УИК,

- о количестве избирательных бюллетеней и специальных знаков для избирательных бюллетеней (марок), передаваемых в УИК,

- о схеме связи в день голосования,

- об итогах голосования в Обливском районе.

В период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации  5 семинаров с руководителями участковых избирательных комиссий, 5 учебных занятий по работе Пунктов приема заявлений по месту нахождения избирателей. 

Члены участковых комиссий прошли обучение на базе ТИК по 16-часовой программе «Избирательное право: теория и практика», члены ТИК прошли  12-часовое обучение по программе «Избирательное право: теория и практика»,  члены УИК с правом совещательного голоса по 8-часовой программе  «Избирательное право: теория и практика»,  представители СМИ по 4-часовой программе «Избирательное право: теория и практика»,   Всего обучено 203 человека. 

Так же были проведены обучающие семинары по подготовке и использованию технологии изготовления протоколов УИК с QR-кодом, реализации Порядка подачи заявления о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения на выборах Президента РФ.

На семинарах были рассмотрены вопросы: работа со списками,  голосование по заявлениям оформленным в ППЗ и специальным заявлениям,  порядок голосования, порядок подсчета голосов избирателей и составления протокола об итогах голосования, права и обязанности членов УИК с правом решающего  и совещательного голоса, наблюдателей, финансирование выборов и другие. Председатели и секретари участковых избирательных комиссий прошли тестирование.  Всего обучено 23 члена УИК, 2 члена ТИК, 1 оператор ППЗ.

В период подготовки и проведения Президента Российской Федерации вся работа избирательной комиссии строилась на взаимодействии с  местными отделениями политическими партиями: «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и КПРФ,  с главами сельских и районной администрации, межрайонной газетой «Авангард», с отделом образования, отделом культуры, с организациями, осуществляющими регистрацию избирателей, с МО МВД России «Обливский» и другими. За период подготовки к выборам проведены совещание – семинары с руководителями местных отделений политических партий, с главами сельских поселений, с уполномоченными участковыми полиции МО МВД России «Обливский». На этих совещаниях рассматривались вопросы по подготовке помещений для работы участковых избирательных комиссий, по выделению мест для размещения агитационных материалов, о правилах проведении агитации кандидатами и их доверенными лицами. Проведено заседание Рабочей группы по координации деятельности структурных подразделений учреждений и организаций, осуществляющих регистрационный учет населения, анализа достоверности сведений и численности зарегистрированных избирателей на территории Обливского района. 
На протяжении подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации Территориальная избирательная комиссия активно вела информационный сайт, обязательные разделы регулярно обновлялись членами ТИК и содержат следующее количество публикаций:

  «О комиссии» - 1,  «Новости» - 66, «Текущие избирательные компании» - 2, «Документы избирательной комиссии» - 16, «Границы» - 23, «О муниципальном образовании» - 1, «органы власти» - 1, «Архив выборов» - 22, «Правовая культура» - 2, «Полезные ссылки» - 13,  «Фотогалерея» - 3.

Сайт комиссии набирает популярность среди жителей Обливского района, жители все чаще обращаясь с вопросом в комиссию,  ссылаются на сайт комиссии и его публикации.

Активно обновлялась персональная страница  Территориальной избирательной комиссии  «В контакте», освещая все мероприятия, проводимые для молодого поколения, с целью повышения электоральной активности. Всего размещено более 50 публикаций, которые просмотрели 5164 пользователя социальной сети, более 600 лайков собрали публикации комиссии.     

Работу по повышению электоральной активности избирателей территориальная избирательная комиссия проводила совместно с отделами образования и культуры,  с отделом по молодежной политике Администрации Обливского района. Работа по повышению активности избирателей началась задолго до начала избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации.  В районе проведено много мероприятий:

-
организован Информационный центр в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Обливская межпоселенческая центральная библиотека» в ст. Обливская, который проводил работу по правовому просвещению избирателей в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации. Обливская центральная библиотека приглашала избирателей в информационный центр, в котором можно было получить информацию о кандидатах на должность Президента, ходе предвыборной кампании, ознакомиться с наглядными материалами, публикациями в прессе, видеоматериалами, получить разъяснение о предстоящих выборах, узнать о конкурсах, проводимых Избирательной комиссией Ростовской области, воспользоваться Интернет-ресурсами «Найди свой избирательный участок», «Найди себя в списках избирателей». 

Караичевский ЦСДК организовал для будущих избирателей тематическую программу «Я — молодой избиратель России». На встречу были приглашены председатель УИК № 1501 Сасевич Н.М., и секретарь Черноярова М.В. Разговор начался с «разминки»: ребята порассуждали о том, что такое право выбора, легко ли и нужно ли делать выбор. Председатель участковой избирательной комиссии УИК № 1501 Сасевич Н.М. рассказала ребятам о работе комиссии, о том, как ведется подготовка к проведению дня голосования.

Учащимися МБОУ «Каштановская СОШ» под руководством учителя истории и обществознания Родиной Л. И. в рамках реализации плана работы по правовому просвещению будущих избирателей был проведён социологический опрос «Легко ли быть избирателем?» среди взрослого населения, проживающего на территории п. Каштановского, п. Запрудного, х. Кривова. Респондентам были заданы три вопроса: что значит быть избирателем? Вы активный избиратель? Сложна ли роль избирателя? http://oblivsk.ikro.ru/news/news_21397.html

На территории Обливского района проводилась областная акция по информационно-разъяснительной деятельности «От избирателя к избирателю». Члены участковых избирательных комиссий Обливского района каждому избирателю передают в руки именные приглашения на выборы Президента Российской Федерации. 

С целью повышения правовой культуры учащихся и развития их интереса к участию в политической жизни страны, гражданской ответственности, интереса к избирательному законодательству в Караичевской ООШ - филиале МБОУ Обливской СОШ №1 в рамка месячника «Молодого избирателя» были проведены мероприятия. 

В детской библиотеке  с учащимися 5 «б» класса Обливской СОШ №1 (классный руководитель Максимова О.С) была проведена интеллектуально - познавательная игра «Не в шутку, а всерьез», посвященная выборам Президента. В ходе мероприятия дети познакомились со значением слов: кандидат, избиратель, избирательное право, голосование, избирательная комиссия, наблюдатель. 
25 февраля согласно плана правового воспитания молодежи в Солонецком СДК была проведена правовая дискотека «Мы – молодые, нам выбирать!», на которой была проведена викторина на тему: «Выборы». Правовая дискотека способствует популяризации правовых знаний, продолжает знакомство с основными принципами выборов в демократическом государстве; способствует выработке навыков коллективной работы, повышение уровня общения, развивает умения высказывать свое мнение; воспитывает активную гражданскую позицию. 
В целях повышения уровня электоральной активности молодежи для учащихся 10 «А» класса (кл.руководитель Н.В.Скобелева) в межпоселенческой центральной библиотеке в рамках клуба «Молодой избиратель» был проведен круглый стол «Молодежь. Власть. Выборы». На мероприятие были приглашены руководители местных политических партий А.Н.Василенко, А.С.Черненко, председатель собрания депутатов Обливского района В.Н.Щепелев, член территориальной избирательной комиссией Т.В. Черничкина. Ведущая О.А.Карнаухова оповестила всех присутствующих о предстоящих выборах Президента России. Руководители рассказали ребятам о своей деятельности, какая работа ими была проделана. Мероприятие было построено в форме вопрос-ответ. Не один вопрос заданный молодыми людьми не остался без ответа. Юных избирателей интересовали нововведения выборной системы. В завершение мероприятия старшее поколение призвало ребят, как будущих избирателей быть заинтересованными в судьбе своей страны, помнить о том, что осуществление активного избирательного права является гражданским долгом каждого человека.

2.2.  Участковые избирательные комиссии: количество, качественный состав. Работа по повышению квалификации председателей, секретарей УИК,  подготовка резерва. 

Для организации и проведения выборов Президента Российской Федерации на территории Обливского района были сформированы 23 избирательных участка, в состав участковых избирательных комиссий вошло 171 человек, в том числе: мужчин – 40 (23,39%), женщин – 131 (76,61%). 
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По возрастному составу: до 30 лет – 15 человек (8,77 %), до 40 лет – 46 человек  (26,90 %), до 50 лет – 68 человек (39,77 %), до 60 лет – 28 человек (16,37 %) и свыше 60 лет – 14 человек (8,19 %). 
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По образованию члены УИК делятся следующим образом: высшее образование – 55 человек (32,16 %), среднее специальное – 89 человека (52,05 %), среднее – 27 человек (15,79 %).
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В состав участковых комиссий было выдвинуто политическими партиями: 
· Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - 23 чел. (13,45 %);  
· Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» - 12 чел. (7,02 %); 
· Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – 23 чел. (13,45 %);

· Политическая партия «ПАТРИОТЫ РОССИИ» - 6 чел. (3,51 %);
·  Всероссийской политической партией «ПАРТИЯ РОСТА» - 20 чел. (11,70 %); 
· Политической партией «Демократическая партия России» - 12 чел.     (7,02 %); 
· Общественной организацией Всероссийская политическая партия «Гражданская сила» - 15 чел. (8,77 %); 
· ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ  ПАРТИЕЙ «РОДИНА» - 1 чел. (0,58 %); 
· Всероссийская политическая партия «Интернациональная партия России» - 1 чел. (0,58 %); 
· Всероссийская политическая партия «ПАРТИЯ  ВЕЛИКОЕ ОТЕЧЕСТВО» - 3 чел. (1,75 %);  
· Всероссийская политическая партия «РАЗВИТИЕ РОССИИ» - 1 чел. (0,58 %); 
· Политическая партия «НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РОССИИ» -  1 чел. (0,58 %); 
· Политическая партия «РОДНАЯ ПАРТИЯ» - 3 чел. (1,75 %);

· Политическая партия «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость» - 2 чел. (1,17 %); 
· Российская политическая партия Мира и Единства – 1 чел. (0,58 %); 
· От общественных объединений направлено 3  человека (1,75 %); 
· представительным органом МСУ – 16 (9,36 %),  собраниями избирателей – 28 (16,37 %). 
Ранее принимали участие в работе избирательных комиссий – 123 человек членов УИК с правом решающего голоса.
В Областном учебном центре прошли обучение 97 членов участковых избирательных комиссий, в том числе – председателей – 22, секретари – 19, заместители – 16.
2.3. Работа по повышению электоральной активности.

Работу по повышению электоральной активности Территориальная избирательная комиссия проводила совместно с отделами образования и культуры,  с отделом по молодежной политике Администрации Обливского района. 
Участковые избирательные комиссии приступали  к оповещению и приглашению избирателей  08  марта 2018 года. Главные задача акции – «Дойти до каждого!» стала основным лозунгом.
В первую волну информационно-разъяснительной деятельностью было охвачено всего 8 избирательных участков, что составило 71,5 % от общего населения Обливского района. Члены УИК согласно инструкциям и Памяткам по проведению информационно-разъяснительной деятельности (далее ИРД),  рассказывали избирателям об их гражданских правах, информировали о  предстоящих  18 марта 2018 года выборах Президента Российской Федерации, а так же о возможности голосования по месту нахождения (МФЦ, ТИК, УИК, Портал Госуслуг), о возможности уточнить данные о себе в списке избирателей. Избирателям вручались флаеры «Глосовать? Легко!» информирующие избирателей обо всех новшествах  в избирательном процессе. Всего было пройдено  4254  домовладения, из них 3040 личных контактов.

Вторая волна ИРД «От избирателя к избирателю» на  97,96 % охватила весь Обливский район, ее главная цель повысить явку избирателей. 10113 приглашений переданы лично в руки избирателям, 3497    приглашений оставлено в почтовых ящиках, в период подворового обхода было принято 980 заявлений для голосования вне помещения.  Члены УИК осуществили «сплошной», «поквартирный» обход домов своего избирательного участка.  Согласно инструкции члены УИК приглашали избирателей прийти 18 марта 2018 года на избирательные участки и принять участие в выборах Президента РФ, информировать избирателей о возможности голосования вне помещения (в том числе избирателей с инвалидностью в рамках плана «Доступная среда»), информировали избирателей о возможности уточнить свои данные в списках избирателей, повысив  явку избирателей, все пожелания избирателей фиксировались членами УИК. 

 Именные пригласительные, оформленные членами УИК в установленном порядке вставляли в пригласительный КАЛЕНДАРЬ_КАРАНДАШ, особое внимание уделялось избирателям с положительным контактом в первую волну ИРД. Процент охвата повысился во вторую волну, среди тех избирателей, которые по уважительным причинам не смогли пообщаться с членами УИК в первую волну ИРД (вахтовики, студенты).

Для впервые голосующих были получены и вручены личные именные пригласительные «Почтовые открытки» с призывом реализовать свое гражданское право избирать! Молодые избиратели с удовольствием и огромным интересом рассматривали необычные пригласительные.

Председатель ТИК Обливского района  А.Н Пыркова принимала участие во встречах с избирателями на территории сельских поселений Обливского района. Рассказывала избирателям о предстоящих выборах 18 марта 2018 года, знакомила с порядком голосования граждан по месту нахождения, доводила информацию о зарегистрированных кандидатах, процедуре голосования. 

Аналогичные встречи проходили в трудовых коллективах  станицы Обливской, согласно графика.

Этими мероприятиями были охвачены практически все категории граждан, проживающих на территории Обливского района: пенсионеры, труженики тыла, люди с ограниченными физическими возможностями, впервые голосующие избиратели. Всего на собраниях и сходах присутствовало более 3000 человек.

На всех избирательных участках оформлены информационные стенды для избирателей. В 16 сельских библиотеках  оформлены уголки  для избирателей.   
     Территориальная избирательная комиссия тесно сотрудничает с редакцией газеты «Авангард».. На странице газеты была создана рубрика «Навстречу выборам». В каждом номере газеты печатались заметки, статьи, объявления по  предстоящим выборам: 

-
Статья «Важен каждый голос!»; № 19-20 16.03.2018 (информационно-разъяснительная статья)

-
Статья «Подай заявление в МФЦ»; №  11-12 16.02.2018(информационно-разъяснительная статья)

-
Статья «Обсудили важные вопросы» № 9-10 9.02.2018(информационно-разъяснительная статья)

-
«О выделении мест для размещения печатных агитационных материалов»; № 7-8  02.02.2018 (информационно-разъяснительная статья)

-
Статья «Уголок избирателя в МФЦ» № 5-6 26.01.2018 (информационно-разъяснительная статья)

-
Список избирательных участков№5-6  26.01.2018 (информационно-разъяснительная статья)

-
«Интервью с председателем ТИК» (информационно-разъяснительная статья) № 3-4 от 19.01.2018

-
 «Россия выбрала Президента»; (информационно-разъяснительная статья)

-
График работы Территориальной избирательной комиссии Обливского района и участковых избирательных комиссий избирательных участков № 1481-1503 Обливского района
На протяжении предвыборного  периода на центральной и базарной площадях ст. Обливской транслировалась информационная  радиогазета  о предстоящих выборах 18 марта 2018 года. На улице Ленина и улице Петренко были развешаны информационные растяжки о проведении выборов Президента Российской Федерации.  Территориальная избирательная комиссия в местах массового скопления избирателей размещала информационные материалы о предстоящих выборах (автобусы, клубы, магазины, предприятия, автобусные остановки, залы ожидания вокзалов, информационные стенды, расположенные на улицах). 
   В день голосования 18 марта 2018 года волонтеры  Обливского района в рамках областной акции "Дорога на выборы" руководитель добровольческой группы Н.Е. Ивахненко и волонтеры Обливского района оказывали содействие  в обеспечении благоприятных условий для реализации активного избирательного права избирателей с ограниченными физическими возможностями,  пожилых избирателей и других категорий граждан на избирательных участках и вне помещения для голосования. На избирательных  участках в день голосования молодым людям,    достигшим 18-летия, впервые было предоставлено право принять участие в выборах и проявить активное избирательное право. На память о таком событии им были вручены  сувениры, изготовленные Избирательной комиссией Ростовской области.

3. Ход избирательной кампании в муниципальном образовании «Обливский район»

Постановлением Совета Федерации  Федерального Собрания Российской Федерации "О назначении выборов Президента Российской Федерации" от 15 декабря 2017 года выборы Президента Российской Федерации были назначены на 18 марта 2018  года.  Со  дня опубликования стартовали выборы Президента Российской Федерации  и начала работу территориальная избирательная комиссия Обливского района.   Подготовку и проведение выборов осуществляли участковые избирательные комиссии, которые были сформированы территориальной избирательной комиссией   сроком на 5 лет в апреле 2013 года. На территории Обливского района постановлением Главы Администрации Обливского района №8 от 14 января 2013 года образованы 23 избирательных участка сроком на 5 лет.  За каждым избирательным участком закреплены помещения, номера телефонов. Помещения для избирательных участков расположены:

- в учебных заведениях – 12,

- в сельских клубах – 7;

- ФАП – 1;

- в административных зданиях – 3.

Все помещения для избирательных участков соответствуют требованиям.

В бюллетень по выборам Президента Российской Федерации было внесено  восемь зарегистрированных кандидатов:

· кандидат Бабурин Сергей Николаевич
· кандидат Грудинин Павел Николаевич 

· кандидат Жириновский Владимир Вольфович 

· кандидат Путин Владимир Владимирович  

· кандидат Собчак Ксения Анатольевна 

· кандидат Сурайкин Максим Александрович  

· кандидат Титов Борис Юрьевич 

· кандидат Явлинский Григорий Алексеевич.
На территории Обливского района зарегистрировано 3 местных отделения политических партий: Обливское местное отделение Ростовского Регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», руководитель Черненко А.С., Совет местного отделения Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Обливском районе, руководитель Василенко А.Н.; Обливское местное отделение Ростовского Регионального отделения политической партии «Коммунистическая Партия Российской Федерации», руководитель Золотовский А.Г.

В преддверии выборов проведено совещание с руководителями местных отделений политических партий. При подготовке к выборам Территориальная избирательная комиссия оказывала консультации представителям партий.  Агитационную активность в период проведения предвыборной компании наиболее ярко проводили члены местного отделения КПРФ (раздавали агитационный листовки, буклеты, газету «Правда», прошла встреча с Депутатом Государственной Думы Н.В. Коломейцевым.)

От кандидата Путина В.В. распространялся только журнал «Сильный президент. Сильная Россия». Другие кандидаты на пост Президента РФ активности на территории района не проявляли. В целом агитационный период проходил малоактивно.

 Для информирования избирателей на каждом избирательном участке,  в ТИК и в 16 сельских библиотеках Обливского района были оформлены информационные стенды «Наш избиратель», на которых была размещена информация о членах УИК, впервые голосующих, планы работы, план обучения, режим работы и график дежурств членов УИК, схема расположения избирательного оборудования в день голосования, информация о кандидатах.   

На территории района зарегистрирована межрайонная газета «Авангард», которая выходит каждую пятницу в количестве 3500 экземпляров. Агитационные статьи в газете не печатались.

Избирательных агитационных штабов на территории района не создавалось. Агитационные материалы кандидата  Грудинина П.Н. распространяли члены местного отделения КПРФ. 


Данная избирательная кампания на территории Обливского района проходила спокойно, мало активно. Нарушений избирательного законодательства кандидаты не допускали. 

4.  Выдача заявлений и специальных заявлений о включении в список избирателей по месту нахождения  в ТИК и УИК
Территориальной избирательной комиссией и участковыми избирательными комиссиями Обливского района с 25 января по 12 марта 2018 года производилась выдача заявлений о включении в список избирателей по месту нахождения.  О порядке и сроках получения заявлений о включении в список избирателей по месту нахождения Территориальная избирательная комиссия давала разъяснения и объявления в межрайонной газете «Авангард», на сайте избирательной комиссии. В Территориальной избирательной комиссии  избирателями было подано 55 заявлений о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения, в участковых избирательных комиссиях - 214 заявлений о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения, в МФЦ – 128 заявлений.
С 13 марта по 14.00 час. 17 марта 2018 года в участковых избирательных комиссиях производилась выдача специальных заявлений о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения. Всего было подано 30 специальных заявлений.
На территории Обливского района проголосовали по спецзаявлениям 7 человек.

5. Именные участки

На территории Обливского района создано 4 именных избирательных участка. В октябре 2011 года решением избирательной комиссии образован избирательный участок № 1484 имени  Семена Фотеевича Хуруджи – участник Великой отечественной войны, заслуженный лесовод РСФСР, лауреат государственной премии СССР, награжден орденом трудового красного знамени, почетный житель станицы Обливской.

В феврале 2012 года образован именной избирательный участок №1481 имени Сергея Михайловича Синькова – участник Великой отечественной войны, герой Советского союза, почетный житель станицы Обливской, его именем названа одна из улиц станицы Обливской.

В июле 2013 года образован именной избирательный участок №1503  имени Григория Фёдоровича Жуланова - участник Великой Отечественной Войны,  заслуженный работник лесного хозяйства, лауреат Государственной премии СССР, дважды награжден бронзовыми медалями за развитие народного хозяйства СССР, награжден орденом Трудового Красного знамени, первого руководителя ОПХ ВНИАЛМИ, его именем названа улица в поселке Сосновый.

В июле 2015 года образован избирательный участок №1482 двух полковников Макаренкова Виктора Алексеевича и Сидорцева Петра Антоновича - участники Великой Отечественной Войны, два полковника, освободители станицы Обливской. Они награждены медалями и орденами. Почетные жители станицы Обливская.

На каждом именном участке размещены фотографии и их биографические данные на стенде.

6. День голосования. 
Голосование в помещении и вне помещения для голосования.

Среди членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса на день голосования были распределены обязанности. В соответствии со схемой связи собирались данные о голосовании и передавались данные в Избирательную комиссию Ростовской области. 

18 марта 2018  года  в  8.00 часов двери всех участковых избирательных комиссий были открыты. В первые два часа голосования на избирательные участки пришло 1468 избирателей, что  составило 11,06 %. Основная масса избирателей по хуторам проголосовало до 18.00 часов.  

В списки впервые голосующих было включено 198 молодых избирателя, из них 95% - студенты различных учебных заведений. Пришли на избирательные участки 49  впервые голосующих молодых избирателя, что составило 24,75 %. Ребят торжественно поздравили председатели УИК, вручили им сувениры. В течение дня на избирательные участки пришли голосовать семьи, впервые голосующие, молодые избиратели, ветераны ВОВ, казаки.

 Вне помещения для голосования проголосовали в основном инвалиды всех трех категорий.  Всего проголосовало 72 инвалида.

7. Общая активность избирателей: количественный и качественный состав, половозрастной состав.

  В списки избирателей на момент окончания голосования было внесено 13290 человек. Из них приняло участие в голосовании 8101 избирателей, что составляет 60,96 %. 

Более активными избирателями  были женщины. Их на участки пришло 4631 человека (64,57 %), мужчин – 3470 человек (56,72 %).  
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По возрастному составу избиратели проголосовали (приложение 7):

	
	Мужчины
	Женщины

	До 30 лет
	 460 (40,85%)
	625 (55,45%) 

	30 - 40 лет
	 602 (50,63%)
	 673 (55,80%)

	41 - 50 лет
	 660 (62,09%)
	 841 (66,91%)

	51 – 60 лет
	 855 (66,64%)
	 942 (69,83 %)

	Старше 60 лет
	 893 (61,29%)
	 1550 (69,41%)
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Самыми активными избирателями по возрасту были избиратели от 50 лет и старше (66,21%). Это связано с тем, что население в трудоспособном возрасте выехало за пределы района в поисках работы в другие регионы страны. Студенты очной формы обучения в основном проголосовали по месту временного пребывания. 

По профессиональному составу избиратели делятся в основном на работников сельскохозяйственных предприятий, бюджетной сферы района (учителя, врачи, работники культуры, социальные работники, муниципальные служащие) и временно неработающие. 

По этническому составу избиратели делятся на русских, украинцев, белорусов, татар, казахов, армян, грузин, чеченцев и другие. Из данного состава самыми активными являются русские, татары, казахи, чеченцы. Самая крупная диаспора в районе – это татары, которые проживают компактно в отдельных населенных пунктах.

2.2. Самыми грамотными в политических вопросах и правовой культуре являются работники бюджетной сферы и муниципальные служащие.

8. Количество наблюдателей, их представительство.

В день голосования на избирательные участки были направлены 114 членов комиссии с правом совещательного голоса и наблюдателей. В том числе от политических партий – 5, от субъектов общественного контроля – 12. Членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса  от кандидатов – 41, наблюдателей  – 56. Наблюдатели были направлены от кандидата, выдвинутого КПРФ.  Члены комиссии с правом совещательного голоса и наблюдатели контролировали работу участковых комиссий в помещении для голосования, выезжали с урнами для голосования вне помещения для голосования. Помещения для голосования и переносные урны не оставляли без контроля ни на одну минуту. Конфликтные ситуации в день голосования не возникали.

9. Почасовая активность избирателей.

  В списки избирателей на конец голосования внесено 13290 человек. Число избирателей, принявших участие в голосовании 8101 человек, что составило 60,96 %. 

 Явка избирателей по часам (приложение 8) составила:
10.00 часов-  11,06 %, 
12.00 часов – 32,32 %, 
15.00 часов – 47,58 %, 
18.00 часов – 54,61 %, 
20.00 часов – 60,96 %. 
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Явка избирателей в день голосования 18 марта  2018 года составила 60,96%, это выше на 1,5 %, чем на выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации  в 2016 году:
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10.  Жалобы на рушение процедуры голосования, результаты разрешения данных споров.

В период подготовки и проведение выборов Президента Российской Федерации жалобы на рушения на процедуру голосования, избирательного законодательства в избирательную комиссию Обливского района не поступали.

11.  Результаты голосования
11.1. В бюллетень по выборам Президента Российской Федерации было внесено 8 зарегистрированных кандидатов. Поданные голоса избирателей распределились следующим образом (приложение 1):
· кандидат Бабурин Сергей Николаевич - 50 голосов – 0,62 %;

· кандидат Грудинин Павел Николаевич - 927 - голосов – 11,44 %;

· кандидат Жириновский Владимир Вольфович - 572 голоса – 7,06 %; 

· кандидат Путин Владимир Владимирович  - 6308 голосов – 77,87 %;

· кандидат Собчак Ксения Анатольевна - 62 - голоса – 0,77 %;

· кандидат Сурайкин Максим Александрович  - 617  голос -0,75 %;

· кандидат Титов Борис Юрьевич – 27 голосов – 0,33 %;

· кандидат Явлинский Григорий Алексеевич – 22 голоса – 0,27 %.
По большинству набранных голосов лидирует кандидат Путин Владимир Владимирович (77,87 %), на втором месте - кандидат Грудинин Павел Николаевич (11,44 %), на третьем месте - кандидат Жириновски й Владимир Вольфович (7,06 %), на четвертом месте кандидат Собчак Ксения Анатольевна (0,77 %), на пятом месте кандидат Сурайкин Максим Александрович (0,75 %), на шестом месте кандидат Бабурин Сергей Николаевич (0,62 %), на седьмом месте кандидат Титов Борис Юрьевич (0,33 %), на восьмом месте - кандидат Явлинский Григорий Алексеевич  (0,27%).
Материалы:

1. Развернутый список состава ТИК – 2 листа;

2. Диаграммы – 1 шт.

Председатель Территориальной

избирательной комиссии

Обливского района                                                                А. Н. Пыркова
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