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1. Географическое расположение района 

и демографическая характеристика.
Обливский район расположен в северо-восточной части Ростовской области, граничит на севере с Советским районом Ростовской области, района Волгоградской области, на западе с Морозовским  и Милютинским района Ростовской области.

Район расположен в зоне переходной от черноземов южных к каштановым почвам. Площадь района 2013.5 кв. км. Население района составляет 18,2 тысяч человек и представлено более чем 40 национальностями: русские, украинцы, белорусы, татары, казахи, армяне, грузины и другие.

Трудоспособное население составляет 59,9 % от общей численности.

В районе 38 населенных пунктов. Районный центр ст. Обливская. Расстояние от ст. Обливской до областного центра – 360 км. 
Число избирателей в районе составляет 15130 человек, впервые голосующих – 2008 человек. 

Алексеевское сельское поселение расположено от районного центра в 28 км.. На территории поселения расположение четыре хутора: Алексеевский,  Машенский, Бокачествий, Серебряковский, в которых проживает 767 человек, в том числе избирателей 657 человек, впервые голосующих 13 человек.
Караичевское сельское поселение расположено от районного центра в 35 км.. На территории поселения расположены четыре хутора: Караичев, Киреев, Артемов, Паршин и поселок Сосновый,  в которых проживает 1272 человека, в том числе избирателей 954 человека, впервые голосующих 25 человек.
2. Краткая историческая справка о районе.

Впервые о хуторе Обливы на реке Чир было упомянуто в архивных документах в 1744 году донским краеведом Х.И. Поповым. Немного ранее в 1707 году князь Юрий Долгорукий переписал в Обливском городке 200 беглых крестьян. Был ли это один и тот же населенный пункт или речь идет о разных поселениях доказать сегодня практически невозможно. Свое название Обливский получил от того, что с одной стороны обливался водами реки Чир,  а с трех других сторон многочисленными озерами, и лишь  маленький перешеек соединял его с большой землей. 
В июле 1919 года по просьбе окружного атамана хутор был переименован в станицу Обливскую.
До 1924 года существовала Обливская волость, которая входила в состав Второго донского округа. В 1920 году волость была укрупнена, за счет присоединения к ней Краснощековской волости. В октябре 1924 года Обливская волость была упразднена, образован Обливский район в составе Морозовского округа. Директором ВЦИК от 16 июня 1925 года Морозовский округ упразднен, а его территория присоединена к Шахтинскому округу, который в 1925 году, был переименован в Шахтино-Донецкий. В августе 1930 года Постановлением Президиума Северо-кавказского Крайисполкома округа были упразднены. Обливский район входил в состав Северо-кавказского округа, а   с 1934 года в Азово-Черноморский край. 
После войны на территории  района насчитывалось 10 сельских советов Обливский, Обрывский, Чирский, Алексеевский, Калач-Куртлакский, Зерносовхозский, Трухинский, Александровский, Сиволобовский, Советский.
В 1954 году происходит разделение Ростовской области Обливский район входит в состав Каменской области. В 1957 году все возвращается на свои места. В 1963 году происходит укрупнение Обливского района за счет присоединения к нему Чернышевского и    Миллютинского районов.
В 1990 году был образован Советский (сельский) район, в который отошли четыре хозяйства из Обливского района. На территории Обливского района образовалось семь сельских поселений Александровское сельское поселение, Алексеевское сельское поселение, Караичевское сельское поселение, Каштановское сельское поселение Нестеркинское сельское поселение, Обливское сельское поселение, Солонецкое сельское поселение.

Занято в отраслях экономики 3899 человек.

Ведущее место в экономике Обливского района занимает сельскохозяйственное производство, в котором используется 179842 га сельхозугодий, что составляет 90% от общих сельхозугодий.

В структуре производства сельскохозяйственной продукции основное место занимает продукция растениводства.

В районе на начало года насчитывается 10 сельскохозяйственных предприятий, 184 крестьянских (фермерских) хозяйства, 7557 личных подсобных хозяйств.

В районе нет крупных и средних промышленных предприятий.

В районе производят: хлеб, масло животное и растительное, муку,   колбасные изделия.

Малое предпринимательство является неотъемлемой частью экономики Обливского района. В 2010 году в районе действовало 65 малых предприятий.

На территории района функционирует 14 муниципальных образовательных учреждений, 21 лечебно-профилактическое учреждение, Центральная районная больница, центр социального обслуживания пенсионеров и инвалидов, 18 учреждений культуры, 17 библиотек, детская музыкальная школа, краеведческий музей.

.

3. Образование избирательных округов.

Выборы депутатов на территории Алексеевского сельского поселения и Караичевского сельского поселения не проводились.

4. Назначение выборов, 

опубликование решения представительного органа.
В соответствии со ст. 5 Областного Закона от 28.12.2005 г. № 429-ЗС «О выборах глав муниципальных образований в Ростовской области», ст. 9 Устава муниципального образования «Караичевское сельское поселение», Собрание депутатов Караичевского сельского поселения   приняло решение № 100  от 20 декабря 2010 года назначить выборы Главы  муниципального образования «Караичевское сельское поселение» на 13 марта 2011 года. 
В соответствии со ст. 5 Областного Закона от 28.12.2005 г. № 429-ЗС «О выборах глав муниципальных образований в Ростовской области», ст. 9 Устава муниципального образования «Алексеевское сельское поселение», Собрание депутатов Алексеевского сельского поселения   приняло решение № 90 от 21 декабря 2010 года назначить выборы Главы  муниципального образования «Алексеевское сельское поселение» на 13 марта 2011 года. 
Решения Собраний депутатов были опубликованы в межрайонной газете «Авангард» № 153 от 24.12.2010 года (газета прилагается), на сайте территориальной избирательной комиссии Обливского района.
5. Выдвижение и регистрация кандидатов на выборные должности. Предвыборная агитация кандидатов.

5.1. Алексеевское сельское поселение.

На должность главы Алексеевского сельского поселения было выдвинуто 3 кандидата, в том числе:

-  в порядке самовыдвижения Асташенко Игорь Михайлович, 1971 года рождения, документы на регистрацию кандидатом были предоставлены своевременно и в полном объеме, кандидат был зарегистрирован 3 февраля 2011 года; 

- от Обливского местного отделения Ростовского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  Кобец Алексей Алексеевич, действующий глава, 1958 года рождения, документы на регистрацию кандидатом были предоставлены своевременно и в полном объеме, кандидат был зарегистрирован 28 января 2011 года;
- от  Обливского местного отделения Ростовского регионального отделения «Коммунистическая партия Российской Федерации» Тертышникова Марина Васильевна, 1980 года рождения, документы на регистрацию кандидатом были предоставлены своевременно и в полном объеме, кандидат был зарегистрирован 3 февраля 2011 года.
Кандидат Асташенко И.М. предвыборную агитацию не проводил. 3 марта 2011 года от кандидата Асташенко И.М. поступило  заявление  об аннулировании его регистрации. 4 марта 2011 года территориальная избирательная комиссия рассмотрела его заявление и аннулировала  регистрацию.
Кандидаты Кобец А.А. и Тертышникова М.В. вели активную предвыборную агитацию. Проводили встречи с избирателями в клубе, собрания на улицах, проводили подворовой обход избирателей. 

Кандидатом Кобец А.А. было выпущено 2 листовки - «Вместе с Вами мы сможем больше» и «Рассчитываю на Ваше доверие и поддержку». Предвыборная программа кандидата Кобец А.А. состоит из следующих разделов: 
- развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства (открытие парикмахерской, бани, укрепление материально-технической базы учреждений образования, здравоохранения, культуры);

- открытие дошкольной группы кратковременного пребывания детей на базе МОУ «Алексеевская СОШ»;

- продажа лекарств в Алексеевском ФАПе;

- ремонт дороги с твердым покрытием от столовой до Алексеевского СДК;

- дальнейшее строительство и благоустройство детских и спортивных площадок;

- благоустройство территории населенных пунктов;
- ликвидация стихийных свалок;

- организация вывоза мусора;

- улучшения водоснабжения, освещения хуторов;

- способствовать решению вопроса по газификации хуторов сельского поселения.

При встрече с избирателями кандидат Кобец А.А. отчитывался перед избирателями о проделанной работе за три года. За период его деятельности сельское поселение заняло призовое место в областном конкурсе «На лучшее поселение», в номинации «Благоустройство и озеленение населенных пунктов», получив премию 550 тыс. рублей, которые были направлены на:

- строительство сквера в парке;

- приобретение детской игровой площадки;

- для расширения кладбища и установки изгороди;

- установки металлической изгороди для Машинского сельского клуба;

- для выкашивания сорняков куплена бензокосилка.

За период его работы изготовлена ПСД на уличное освещение х. Алексеевского, к двум магазинам уложены тротуарные дорожки. Для улучшения водопоения скота был вывезен грунт из  водоёма. Решали вопросы по медицинскому обеспечению жителей и многое другое.

Кандидатом Тертышниковой М.В. выпущен календарь, который называется «Нужно любить свою Родину и жить в той реальности, которая есть» и листовка «Самое дорогое, что есть у нас – это память об ушедших, забота о старших, безграничная любовь к детям. И мы не имеем право забывать об этом». В своей предвыборной программе Тертышникова М.В. поднимала следующие вопросы и проблемы:

- защищать и представлять интересы каждого жителя перед органами власти, организациями;

- навести порядок в вопросах водоснабжения жителей хуторов;

- добиваться газификации наших хуторов по утвержденной схеме газификации Обливского района;

- озеленение, благоустройство хуторов, освещение всех улиц, содержание мест захоронения, мемориалов, мест отдыха.

В предвыборной гонке кандидаты вели себя достойно, корректно, жалоб на проведение агитации не было.

Кандидаты на должность главы приняли участие 7 февраля 2011 года в жеребьевке по предоставлении печатной площади в межрайонной газете «Авангард», в которой были опубликованы их предвыборные программы.

5.2. Караичевское сельское поселение.
На должность главы Караичевского сельского поселения было выдвинуто 7 кандидатов, в том числе:

-  в порядке самовыдвижения Зайченко Татьяна Ивановна, 1972 года рождения, документы на регистрацию кандидатом были предоставлены своевременно и в полном объеме, кандидат был зарегистрирован 25 января 2011 года; 

-  в порядке самовыдвижения Трофимова Белла Владимировна, 1970 года рождения, документы на регистрацию кандидатом были предоставлены своевременно и в полном объеме, кандидат был зарегистрирован 3 февраля 2011 года; 

-  в порядке самовыдвижения Черных Алла Ивановна, 1958 года рождения, документы на регистрацию не представила;

-  в порядке самовыдвижения Чучалин Сергей Михайлович, 19712 года рождения, документы на регистрацию кандидатом были предоставлены своевременно и в полном объеме, кандидат был зарегистрирован 3 февраля 2011 года; 

-  в порядке самовыдвижения Ястребов Андрей Алексеевич, 1982 года рождения, документы на регистрацию кандидатом были предоставлены своевременно и в полном объеме, кандидат был зарегистрирован 3 февраля 2011 года; 

- от Обливского местного отделения Ростовского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  Прищепа Лидия Ивановна, действующий глава, 1965 года рождения, документы на регистрацию кандидатом были предоставлены своевременно и в полном объеме, кандидат был зарегистрирован 28 января 2011 года;

- от Обливского местного отделения Ростовского регионального отделения «Коммунистическая партия Российской Федерации» Пивнев Сергей Павлович, 1963 года рождения, документы на регистрацию кандидатом были предоставлены своевременно и в полном объеме, кандидат был зарегистрирован 3 февраля 2011 года.

Кандидат Чучалин С.М. предвыборной агитацией не занимался.
Кандидатами на должность Главы поселения велась упорная борьба, каждый доказывал, что он лучше. Кандидаты несколько раз совершили подворовые обходы избирателей, встречались с избирателями на рабочих местах, в магазинах, на улицах.
Кандидат Пивневым С.П. изготовил листовку «Не люди для нас, а мы для людей» с предвыборной программой,  в которой поставил следующие задачи:

 - в своей деятельности основное внимание будет уделять решению проблем по сохранению теплых взаимоотношений в семьях, среди соседей-хуторян, урегулирование возникающих бытовых проблем;
- для удаленных населенных пунктов организовать еженедельный график выезда главы и специалистов сельского поселения для полного и внимательного решения возникающих вопросов и проблем;

- газификация всех населенных пунктов Караического сельского поселения, путем строительства газопровода от хутора Лобачев;

- считает своим долгом представлять, защищать и отстаивать интересы граждан во всех государственных структурах власти;

- намерен твердо отстаивать перед работодателями сельского поселения позицию граждан в целях повышения заработной платы и их уровня жизни;

- более настойчиво добиваться проведения благоустройства населенных пунктов поселения, приведения в порядок памятников и захоронений павших воинов в Великой Отечественной войне;

- помогать всеми доступными способами молодым начинающим предпринимателям, фермерам, создающим дополнительные рабочие места;

- способствовать развитию самозанятости населения, влияющей на финансовую стабильность в каждой семье;

- активно способствовать развитию работы сельских домов культуры, библиотек, вовлекать молодежь в занятия спортом.

Кандидат Прищепа Лидия Ивановна - действующий глава. Кандидат Прищепа Л.И. построила свою предвыборную агитацию на личных встречах с избирателями: осуществляла подворовой обход, встречи в организациях, предприятиях. На своих встречах она рассказала о себе, о проделанной работе Администрацией за прошедшие три года. Выпустила листовку «А не хочу ставить перед собой задач, заведомо невыполнимых. Конкретные дела лучше громких слов». В своей предвыборной программе поставила следующие задачи:
- продолжить реализацию программы в области демографической политике, поддержки материнства и детства, многодетных семей, повышение статуса семей и семейных ценностей;

- обеспечить поддержку со стороны местной власти всем предпринимателям, создающие рабочие места;

- увеличение доходной части бюджета муниципального образования от эффективного использования недвижимости и земельных участков;

- повышение качества муниципальных услуг, создание электронной администрации;

- совместно с депутатским корпусом разработать Стратегический план развития Караичевского сельского поселения до 2025 года, его реализация позволит значительно улучшить жизнь караичевцев, сделать её комфортной и уютной;
- способствовать газификации хуторов Караичевского сельского поселения;

- провести освещение улиц хуторов Караичев, Киреев, пос. Сосновый;

- заниматься вопросами благоустройства и озеленения территории поселения. Проведение конкурсов и акций, стимулирующих жителей, организаций и работу уличных комитетов на активное участие в вопросах благоустройства поселения;

- создать условия для здорового развития детей, для этого в каждом населенном пункте поселения построить детские площадки.

Кандидат Трофимова Белла Владимировна свою предвыборную агитацию осуществляла путем встреч с избирателями при подворовом обходе в х. Кирееве. Агитационных материалов не изготавливала. Кандидат Трофимова Б.В. свою предвыборную агитацию проводила не активно.

Кандидат Ястребов Андрей Алексеевич был одним из активных кандидатом в проведении предвыборной агитации. Он обошел каждый двор во всех населенных пунктах Караичевского сельского поселения. Изготовил агитационные материалы:  календарь «Нам здесь жить!!!», листовку «Нам здесь жить!!!» и цветной плакат «Нам здесь жить!!!». Его основные положения из предвыборной программы:

- строгое соблюдение законности и порядка;

- внимательность и чуткость к нуждам и проблемам населения;

- открытость, диалог, возможность обсуждения насущных проблем и их решение с учетом мнения жителей поселения;

- широкое информирование граждан о работе органов местного самоуправления, активное привлечение общественности к оценке качества предоставляемых муниципальных услуг, чтоб повысить ответственность за результаты использования бюджетных средств;

- постоянная забота о ветеранах войны и труда, инвалидах, пенсионерах, а также участниках боевых действий;

- адресная социальная поддержка граждан, помощь людям, попавшим в сложную жизненную ситуацию;

- благоустройство территории, ликвидация стихийных свалок, организация сбора и вывоза мусора;

- строительство и обустройство детских площадок и зон отдыха;

- улучшение состояния внутрипоселковых дорог и уличного освещения.

Все кандидаты на должность главы Караичевского сельского поселения приняли участие в жеребьевке по предоставлении печатной площади в межрайонной газете «Авангард», в которой были опубликованы их предвыборные программы. Но этим правом воспользовались только два кандидата: Звйченко Т.И. и Пивнев С.П.

6. Количественный и качественный состав 
зарегистрированных кандидатов на выборные должности.
6.1. Из трех выдвинутых кандидатов на должность главы Алексеевского сельского поселения  зарегистрировано три кандидата, в том числе политическими партиями – два: от политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  один кандидат, от политической партии «КПРФ» один кандидат, в порядке самовыдвижения – один. По поло-возрастному составу зарегистрированы кандидаты: в возрасте от 30 до 40 лет – два, в возрасте от 50 до 60 лет – один, мужчин – два, женщин – одна. По образованию: имеет высшее образование один кандидат, средне специальное – два кандидата. Зарегистрированные кандидаты по роду деятельности делятся: действующий глава – один – это Кобец А.А., руководители и специалисты администраций, бюджетных организаций – один, это Тертышникова М.В., работники организаций культуры, образования, медицины, юриспруденции – один, это Асташенко И.М. Один из кандидатов (действующий глава) ранее принимал участие в выборах. 
6.2. Из семи выдвинутых кандидатов на должность главы Караичевского сельского поселения было зарегистрировано шесть кандидатов, один кандидат не представил документы на регистрацию, это Черных А.И.. Политическими партиями  выдвинуто  два кандидата: от политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  один кандидат, от политической партии «КПРФ» один кандидат. Членов различных партий или общественных объединений, выдвинувшихся в порядке самовыдвижения – три кандидата, из них: член политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - два человека, член политической партии «КПРФ» - один человек. По половозрастному составу зарегистрированы кандидаты делятся: в возрасте до 30 лет – один, в возрасте от 30 до 40 лет – три, от 40 до 50 лет – два,  мужчин – три, женщин – три. Четыре кандидата имеют высшее образование, два - средне специальное.  По роду деятельности кандидаты делятся: действующий глава – один это Прищепа Л.И., руководители и специалисты предприятий промышленности и сельского хозяйства – один, Пивнев С.П.,  руководители и специалисты администраций, бюджетных организаций – два,  это Зайченко Т.И., Чучалин С.М., работники организаций культуры, образования, медицины, юриспруденции – один, это Трофимова Б.В., бизнесмены и предприниматели – один это Ястребов А.А. Ранее принимали участие в выборах – один это действующий глава. Ранее судимых кандидатов – два: Зайченко Т.И. судима по  ст. 159 ч. 1 УК РФ, уголовное дело прекращено 10.12.2008 г.; Чучалин С.М. судим по ст. 327 ч. 1 УК РФ, судимость погашена 22.08.2007 г. (Качественный состав зарегистрированных кандидатов прилагается).
7. Деятельность политических партий, 

кандидатов в период избирательной кампании.
Кандидаты на должность глав муниципальных образований «Алексеевское сельское поселение» и «Караичевское сельское поселение», местные отделения политических партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и «КПРФ» штабы не создавали, полномочных представителей и доверенных лиц не назначали. 
Кандидаты использовали в своей агитации формы: встречи с избирателями, печатные материалы, выступления на страницах межрайонной газеты «Авангард».

Основными темами предвыборных печатных агитационных материалов у всех кандидатов были: газификация населенных пунктов, освещение и водоснабжение хуторов, благоустройство населенных пунктов, строительство детских площадок, поддержка малого и среднего предпринимательства.

Местным отделением политической партии «КПРФ» была изготовлена и распространена листовка «Предвыборная программа Обливского местного отделения «КПРФ». В этой листовке призывали избирателей поселений проголосовать за своих кандидатов Тертышникову М.В. и Пивнева С.П. 

Основные пункты программы: 

- возращение в народную собственность природных богатств России и стратегических отраслей: электроэнергетики, транспорта, нефтегазового комплекса; 

- восстановление централизованных органов управления народным хозяйством, увеличение инвестиций в передовые отрасли промышленности в 2,5 раза;

- отчисление не менее 10 % бюджета на развитие сельского хозяйства;

- предоставление молодым специалистам гарантии на получение кредитов для покупки жилья.

Местное отделение политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» свою предвыборную программу опубликовали в межрайонной газете «Авангард» 25.02.2011 г. Они призывали проголосовать за кандидата на должность главы Алексеевского сельского поселения Кобец А.А. и кандидата на должность главы Караичевского сельского поселения Прищепу Л.И.
В программе были озвучены лозунги:

- вместе мы сделаем жизнь лучше;

- за достойную жизнь на Донской земле;

- решению демографических проблем, материнству и детству, молодым семьям – нашу поддержку;

- старшему поколению – внимание и заботу;

- молодежь – будущее Обливского района;

- жизнь должна быть удобной и комфортной;

- задача власти – защищать интересы людей.

Кандидатами Ястребовым А.А. и Тертышниковой М.В. календари и плакаты изготовлены в полном цвете, ярко, красочно. Остальные листовки всех кандидатов изготовлены в черно-белом цвете. 
По сравнению с выборами глав муниципальных образований Обливского района в 2008 году  активность кандидатов сильно возросла. Если в 2008 году на счетах кандидатов было 7000 рублей, то в 2011 году - 35812 рублей. В 2008 г. кандидатами не изготавливались агитационные материалы, в 2011 году было изготовлено и распространено:  плакатов – 15 экземпляров, листовок – 1320 экземпляров, календарей - 350 экземпляров.

8. Деятельность политтехнологов в избирательных компаниях.
В период подготовки и проведения выборов глав муниципальных образований «Алексеевское сельское поселение» и «Караичевское сельское поселение» политтехнологи участия не принимали.

9. Образование избирательных участков.
Для проведения выборов главы Алексеевского сельского поселения  постановлением Администрации Алексеевского сельского поселения № 2 от 17.01.2011 г.  на территории поселения был образован один избирательный участок в хуторе Алексеевский. Избирательный участок был расположен в помещении МОУ Алексеевская СОШ.
Для проведения выборов главы Караичевского сельского поселения  постановлением Администрации Алексеевского сельского поселения № 3 от 17.01.2011 г.  на территории поселения было образовано три избирательных участка. Все три избирательных участка были расположены в сельских домах культуры.
 В межрайонной газете «Авангард» № 4-5 от 21.01.2011 г. были опубликованы постановления об образовании избирательных участков. 

Все помещения, выделенные под избирательные участки, были обследованы комиссией, в состав которой входили представители прокуратуры, пожарной части, милиции, сельских администраций и территориальной избирательной комиссии. Были выявлены недостатки, которые были устранены в течение десяти дней.

10. Формирование участковых избирательных комиссий.
В состав территориальной избирательной комиссии Обливского района входит 9 членов комиссии с правом решающего голоса, из них 3 – мужчины, 6 – женщин. В возрасте до 30 лет – 1 человек, от 31 до 40 лет – два человека, в возрасте от 41 до 50 лет – два, в возрасте от 51 до 60 лет – два, свыше 60 – два человека. Имеют высшее образование 5 человек, в том числе юридическое, три члена комиссии имеют среднее специальное образование, один – среднее. Выдвинуто избирательными объединениями, политическими партиями четыре человека, из них от политических партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - один, от  «КПРФ» - один, «ЛДПР» - один. Представительными органами МСУ – один, собраниями избирателей – три человек, ТИК предыдущего состава – один, общественные организации профсоюзов АПК – один. Все члены комиссии неоднократно принимали участие в подготовке и проведении выборов всех уровней (таблица прилагается).
Для формирования состава участковых избирательных комиссий в газете «Авангард» от 21.01.2011 г. № 4-5 было дано сообщение территориальной избирательной комиссии о сроках и порядке предоставления предложений о кандидатурах для назначения в состав участковых комиссий и перечень необходимых документов.
Для проведения выборов главы Алексеевского сельского поселения была назначена участковая избирательная комиссия № 1143 из девяти членов комиссии с правом решающего голоса, в том числе мужчин - два, женщин  - семь. В возрасте от 31 до 40 лет – два человека, в возрасте от 41 до 50 лет – три, в возрасте от 51 до 60 лет – три, свыше 60 – один человек. Четыре члена комиссии имеют среднее специальное образование, пять – среднее. Выдвинуто избирательными объединениями, политическими партиями два человека, из них от политических партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - один, от  «КПРФ» - один. Представительными органами МСУ – один, собраниями избирателей – шесть человек. Все члены комиссии ранее принимали участие в работе избирательных комиссий (таблица прилагается).

Для проведения выборов главы Караичевского сельского поселения были назначены участковые избирательные комиссии № 1145, № 1146, № 1147. Всего членов комиссий с правом решающего голоса семнадцать человек, в том числе мужчин - шесть, женщин  - одиннадцать. В возрасте от 31 до 40 лет – шесть человек, в возрасте от 41 до 50 лет – шесть, в возрасте от 51 до 60 лет – пять человек. Высшее образование имеют два человека, десять  членов комиссии имеют среднее специальное образование, пять – среднее. Выдвинуто избирательными объединениями, политическими партиями шесть человек, из них от политических партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - три, от  «КПРФ» - три. Представительными органами МСУ – три, собраниями избирателей – восемь человек. Ранее принимали участие в работе избирательных комиссий четырнадцать членов комиссий (таблица прилагается).

Постановлением территориальной избирательной комиссии  № 121 от 10.02.2011 г. были назначены председатели участковых комиссий, которые ранее работали в участковых избирательных комиссиях. 13 февраля были проведены первые организационные заседания участковых избирательных комиссий, на которых были избраны  заместители председателей и секретари комиссий.

11. Деятельность избирательных комиссий в период подготовки выборов.
Для информирования избирателей оформлены информационные стенды в территориальной избирательной комиссии и в участковых избирательных комиссиях, в четырех сельских библиотеках при сельских клубах. Для учащихся поселка Сосновый была организована экскурсия в участковую избирательную комиссию № 1147 и проведена викторина «Если бы я был главой поселения». Во всех населенных пунктах поселений на информационных стендах были размещены информационные материалы, изготовленные территориальной избирательной комиссией и агитационные материалы кандидатов. 

При Обливском Доме культуры на протяжении нескольких лет действует агитбригада передвижного автоклуба. В период подготовки 13 марта 2011 года агитбригада выезжала и выступила перед жителями Алексеевского и Караического сельских поселений по утвержденному графику.

Территориальной избирательной комиссией Обливского района изготовлен календарь с датой предстоящих выборов. Каждому избирателю  членами участковых избирательных комиссий были вручены приглашения на сверку списков и на выборы. Осуществляя подворовой обход, члены комиссий информировали избирателей о кандидатах на должность главы, о времени и месте голосования и голосования вне помещения для голосования. Для впервые голосующих избирателей были изготовлены сувениры брелок-рулетка с надписью «Ваш голос – Ваше будущее». 
В Алексеевском сельском клубе проведен час избирателя «Ты идешь на выборы?». 

Весь период подготовки к выборам освещался в межрайонной газете «Авангард», на страницах которого была опубликована статья «Избрать главу поселения» о выдвижении и регистрации кандидатов, об их доходах и имуществе, краткие сведения о каждом кандидате, информация о формировании участковых избирательных комиссий, первые итоговые финансовые отчеты кандидатов. Кандидатами освещалась их предвыборная программа. Информация по подготовке и проведению выборов глав сельских поселений освещалась на странице сайта территориальной избирательной комиссии. Работала прямая линия с избирателями по телефону. 

Территориальной избирательной комиссией проведено четырнадцать заседаний, на которых принято восемьдесят пять  постановлений. 
Территориальная избирательная комиссия провела два семинара-совещания с председателями, секретарями, заместителями председателей участковых избирательных комиссий по изучению избирательного законодательства и один  семинар с выездом на места с членами участковых избирательных комиссий, на которых была проведена тренировка работы избирательных комиссий в день голосования. 

При подготовке к выборам территориальная избирательная комиссия работала в тесном контакте с сотрудниками правоохранительных органов, сельских администраций, узлом связи, руководителями учреждений. Все это способствовало бесперебойной и четкой работе в день голосования. В период подготовки к выборам территориальной и участковыми избирательными комиссиями особое внимание уделялось избирателям-инвалидам и студентам. Участковыми комиссиями были составлены списки инвалидов и студентов, обучающихся за пределами района. Члены участковых комиссий лично встретились с инвалидами и родителями студентов. Для инвалидов первой и второй группы были оформлены вызовы для голосования вне помещения для голосования. Из 39 инвалидов проголосовало 37, что составило     94,87 %.  Из 24 студентов, обучающихся в г. Ростове-на-Дону и г. Волгограде, приехали и проголосовали 16 человек. 
В состав участковых избирательных комиссий было назначено членами с правом решающего голоса 26 человек, из них только трое ранее не принимали участие в подготовке и проведении выборов различных уровней. 

В день голосования на избирательных участках присутствовали члены комиссии с правом совещательного голоса 9 человек, наблюдателей – 15 человек, направленных кандидатами и местными отделениями политических партий. Они ни на минуту не покидали избирательные участки и присутствовали при голосовании вне помещения для голосования.
12. Официальные итоги голосования.
12.1. В список избирателей по Алексеевскому сельскому поселению внесено 657 человек, проголосовало 418 человек, явка составила 63,62 %. По возрастным категориям проголосовавшие избиратели распределились следующим образом:
	
	мужчины


	женщины

	до 30 лет
	30,30 %
	27,91 %

	от 31 до 40 лет
	43,40 %
	64,52 %

	от 41 до 50 лет
	64,06 %
	71,19 %

	от 51 до 60 лет 
	81,69 %
	83,58 %

	старше 60 лет 
	84,62 %
	83,33 %


Нужно отметить, что активность при голосовании у женщин несколько выше, чем у мужчин. Активность избирателей до 40 лет ниже, чем  более старшего возраста. Это связано с отсутствием избирателей от 20 до 50 лет по месту проживания (таблица 5). Данная категория избирателей выехала за пределы района в поисках работы в г. Ростове-на-Дону, г. Волгограде, г. Москве, г. Сочи и обучение за пределами Ростовской области.
Явка 13 марта 2011 года ниже явки 2008 года на 17,98 % (таблицы 1,2).
Если считать активность населения от фактически проживаемых в Алексеевском сельском поселении, то она составляет свыше 85 %. 

С явным преимуществом победил Кобец Алексей Алексеевич, выдвинут политической партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Он набрал из 418 голосов 371 голос, что составляет 88,76 %. Его противник Тертышникова Марина Васильевна, выдвинута политической партией «КПРФ», набрала 38 голосов, что составляет 9,09 % (таблица 3).

12.2. В список избирателей по Караичевскому сельскому поселению внесено 954 человека, проголосовало 611 человек, явка составила 64,05 %. По возрастным категориям проголосовавшие избиратели распределились следующим образом:

	
	мужчины


	женщины

	до 30 лет
	26,13 %
	32,50 %

	от 31 до 40 лет
	40,91 %
	69,70 %

	от 41 до 50 лет
	63,64 %
	86,75 %

	от 51 до 60 лет 
	72,60 %
	74,44 %

	старше 60 лет 
	80,95 %
	89,02 %


Активность при голосовании у женщин несколько выше, чем у мужчин. Активность избирателей до 40 лет ниже, чем  более старшего возраста. Это связано с отсутствием избирателей от 20 до 50 лет по месту проживания. Данная категория избирателей выехала за пределы района в поисках работы в г. Ростове-на-Дону, г. Волгограде, г. Москве, г. Сочи и обучение за пределами Ростовской области (таблица 9).

Явка 13 марта 2011 года ниже явки 2008 года на 8,07 % (таблица 6).
Если считать активность населения от фактически проживаемых в Каричевском сельском поселении, то она составляет свыше 87 %. 

Самая большая явка избирателей по поселениям составила с 10 до 16 часов дня (таблицы 4, 8).
Победила Прищепа Лилия Ивановна, выдвинута политической партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Она набрал  из 611 голосов 274 голоса, что составляет 44,84 %. Основной противник Ястребов Андрей Алексеевич, выдвинут в порядке самовыдвижения, набрал из 611 голосов 223 голоса, что составляет 36,50 %. Разрыв между основными кандидатами составляет 51 голос, что составляет 8,34 %. Среди остальных кандидатов голоса распределись следующим образом:

- Зайченко Татьяна Ивановна, выдвинута в порядке самовыдвижения, набрала 38 голосов (6,22 %);

- Пивнев Сергей Павлович, выдвинут  политической партией «КПРФ», набрал 47 голосов (7,69 %);
- Трофимова Белла Владимировна, выдвинута в порядке самовыдвижения, набрала 23 голоса (3,76 %);

- Чучалин Сергей Михайлович, выдвинут в порядке самовыдвижения, набрал 3 голосов (0,49 %) (таблица 7).

13. Опубликование результатов выборов.
Итоги голосования 13 марта 2011 года по выборам главы муниципального образование «Алексеевское сельское поселение» и главы муниципального образования «Караичевского сельского поселения» были опубликованы в межрайонной газете «Авангард» № 27-28  от 18 марта 2011 года и размещены на сайте территориальной избирательной комиссии Обливского района.
14. Информация об иннаигурации избранного главы.
24 марта 2011 года в помещении Алексеевской средней школы проведена торжественная церемония вступления в должность избранного глава муниципального образования «Алексеевское сельское поселение» Кобец Алексея Алексеевича. На торжестве присутствовали первый заместитель Главы Администрации Обливского района Ищенко В.И., управляющий делами Администрации Обливского района Петрова В.И., депутаты Собрания депутатов Алексеевского сельского поселения, члены участковой избирательной комиссии, руководитель сельхозпредприятия, корреспондент межрайонной газеты «Авангард», избиратели поселения.
Председатель территориальной избирательной комиссии Обливского района С.И. Царева вручила вновь избранному главе муниципального образование «Алексеевское сельское поселение» А.А. Кобец  Свидетельство и удостоверение об его избирании.

29 марта 2011 года в Караичевском сельском доме культуры проведена торжественная церемония вступления в должность избранного глава муниципального образования «Караичевское сельское поселение» Прищепа Лидии Ивановны. На торжестве присутствовали заместитель Главы Обливского района Колодкина Л.Н., председатель Собрания депутатов Обливского района Вихрова Г.Н, депутаты Собрания депутатов Караичевского сельского поселения, члены участковой избирательной комиссии, руководители сельхозпредприятий, корреспондент межрайонной газеты «Авангард», избиратели поселения.
15. Биография избранных глав муниципальных образований. 
(прилагаются)

16. Выводы, предложения председателя ТИК.
Активное выдвижение кандидатов по Караичевскому сельскому поселению связано с большой безработицей по поселению. В данном поселении держится ещё на плаву одно сельхозпредприятие ПК (колхоз) «Колос», в котором занято на производстве всего до 50 человек. Кандидатов не интересовал сам процесс работы, а зарплата и должность. 

Местное отделение политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» серьезно подошли к выбору кандидатур на должность глав сельских поселений. Ими были выдвинуты действующие главы, которые в течение трех лет на своем посту показали себя с положительной стороны, особенно Кобец А.А., он в течение трёх лет сделал много для жителей своего поселения. Поэтому большая часть избирателей  поддержала Кобец А.А. (88,76 %).

Разрыв между кандидатом Прищепа Л.И. и Ястребовым А.А. на должность главы Караичевского сельского поселения составил 51 голос (8,34 %). В х. Кирееве и п. Сосновый Прищепа Л.И. потерпела поражение. Это связано с тем, что она не проживает на территории Караичевского сельского поселения, а избирателям нужен глава свой, местный. За кандидата Ястребова А.А., молодого, местного жителя, отдано 223 голоса (36,50 %).
Кандидаты, выдвинутые местным отделением политической партии «КПРФ», проиграли. Тертышникова М.В. по Алексеевскому сельскому поселению набрала всего 38 голосов (9,09 %), а Пивнев С.П. набрал 47 голосов (7,69 %). Это связано с тем, что были подобраны слабые, не пользующиеся уважением среди населения кандидаты. Кандидат Пивнев С.П. ранее работал руководителем сельхозпредприятия СПК (колхоз) «Колос» Караичевского сельского поселения. За период с 2002 г. по 2007 г. он развалил преуспевающее хозяйство, поэтому не пользуется авторитетом среди населения. 
Избиратели голосовали не за партии, а за личность кандидата, оценивая его достоинства, деловые качества.

С большим потоком выезда работоспособного населения в поисках работы за пределами района, области, в связи с работой по вахтовому методу, мы считаем, что надо вернуть досрочное голосование. В результате этого мы теряем более 15 % голосов избирателей.
В период подготовки и проведения выборов в территориальную избирательную комиссию, участковые избирательные комиссии, прокуратуру жалоб на действия кандидатов и членов избирательных комиссий не поступало.

Выборы прошли организованно и четко.

Материалы:

1. Развернутый список ТИК – 1.
2. Диаграммы – 4.

3. Активность избирателей по поло-возрастному составу – 6.

4. Копии экземпляров газет по выборной тематике – 16.

5. По одному экземпляру агитационных материалов, распространяемых кандидатами, политическими партиями – 10.

6. Плакаты о зарегистрированных кандидатах, изготовленных ТИК – 2.

7. Приглашения – 4.

8. Календари с датой выборов – 2.

9. Фотографии:

Избранного главы  муниципального образования «Алексеевское сельское поселение» - 1.

Избранного главы муниципального образования «Караичевское сельское поселение» – 1.

Иннаигурация -  2.

Эпизоды   хода   подготовки    и  проведения голосования 13 марта 2011 года – 16.

Диск -1. 

Председатель территориальной 

избирательной комиссии Обливского района                                                   С.И. Царева
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