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1. Кратная историческая и географическая справка 
Обливского района
В 1744 году князем Юрием Долгоруким образован х. Обливы. В 1919 году по просьбе окружного атамана хутор был переименован в станицу Обливскую. До 1924 году существовала Обливская волость, которая входила в состав  Второго донского округа.  В октябре 1924 года   Обливская волость была упразднена, образован Обливский район. В 1990 году был образован Советский (сельский) район, в который отошли четыре хозяйства из Обливского района.
Обливский район расположен в северо-восточной части Ростовской области, граничит на севере с Советским районом Ростовской области,  районами Волгоградской области, на западе с Морозовским и Милютинским районами Ростовской области. 

Район расположен в зоне переходной  от черноземов южных к каштановым почвам. Площадь района 2013,5 кв. м. Население района составляет 18348 человек, из них избирателей 14930 человека, и представлено более чем 40 национальностями, среди которых: русские, украинцы, белорусы, татары, казахи, армяне, грузины, чеченцы и другие.

На территории района расположено 7 сельских поселений. 

В районе 38 населенных пунктов. Районный центр ст. Обливская. Расстояние от ст. Обливской до областного центра – 360 км. 

Ведущее место в экономике Обливского района занимает сельскохозяйственное производство. 

На территории района функционирует 14 муниципальных образовательных учреждений, 21 лечебно-профилактическое учреждение, Центральная районная больница, центр социального обслуживания пенсионеров и инвалидов, 18 учреждений культуры, 17 библиотек, детская музыкальная школа, краеведческий музей.

2. Характеристика особенностей электората (по количественному, поло-возрастному, профессиональному, этническому составу) и специфики политической и правовой культуры населения. 

2.1. В списки избирателей на момент окончания голосования было внесено 14715 человек. Из них прияло участие в голосовании 8462 избирателя, что составляет 57,51 %. 

Более активными избирателями  были женщины. Их на участки пришло 4690 человек (59,31 %), мужчин – 3772 человека (55,41 %) (приложение 1).  Самыми активными избирателями по возрасту были избиратели от 50 лет и старше (73,76 %). Это связано с тем, что население в трудоспособном возрасте выехало за пределы района в поисках работы в другие регионы страны. Студенты очной формы обучения в основном проголосовали по месту временного пребывания. 

По профессиональному составу избиратели делятся в основном на работников сельскохозяйственных предприятий, бюджетной сферы района (учителя, врачи, работники культуры, социальные работники, муниципальные служащие) и безработные. 
По этническому составу избиратели делятся на русских, украинцев, белорусов, татар, казахов, армян, грузин, чеченцев и другие. Из данного состава самыми активными являются русские, татары, казахи, чеченцы. Самая крупная диаспора в районе – это татары, которые проживают компактно в отдельных населенных пунктах.
2.2. Самыми грамотными в политических вопросах и правовой культуре являются работники бюджетной сферы и муниципальные служащие.

3. Основные правления деятельности местных и региональных отделений политических партий, включаю работу штабов, 
формы и методы агитации, характеристику основных акций, 
тем и лозунгов.
На территории Обливского района зарегистрировано три местных отделения политических партий:  СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, «КПРФ» и «ЕДИНАЯ РОССИЯ». На период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации был сформирован штаб от кандидата в Президенты Российской Федерации В.В. Путина в количестве 5 человек, который возглавлял Халабурдин С.П. – руководитель ЦСО Администрации Обливского района. Остальные кандидаты и местные отделения политических партий штабы не создавали. 
По сравнению с выборами Президента Российской Федерации в 2008 году, выборами депутатов Государственной Думы в 2011 году агитация практически не велась. 

Штабом кандидата в Президенты РФ Путина В.В. проведено 4 встречи с избирателями Обливского сельского поселения, работниками образования, работниками ОАО «Обливский элеватор» и работниками медицины. В встречах с избирателями принимал участие член общественного штаба Ростовской области по выборам Президента Российской Федерации Горяйнов Станислав Викторович. Агитаторы от штаба всего один раз встретились с избирателями, рассказывали им о кандидате В.В. Путине, о деятельности Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», приглашали избирателей прийти на избирательные участки в день голосования.
Агитационные материалы от кандидата В.В. Путина не распространялись. 
От кандидата Зюганова Г.А. и политической партии «КПРФ» агитаторов не было. Агитационные материалы в небольшом количестве распространялись добровольными помощниками:

- агитационная газета «Правда»;

- информационный бюллетень ОК КПРФ «За нашу победу, за честные выборы Зюганова»

Представителями местного отделения политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ было распространено небольшое количество агитационных материалов (200 экземпляров):
- агитационный бюллетень «Хотим достойной жизни?! Миронов – наш ответ»;

- брошюра с программой кандидата в Президенты РФ С.М. Миронова «Справедливость!»;

- брошюра «Сергей Миронов: честь имею», освещающая его деятельность;

- брошюра «Честный выбор», освещающая программу  Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ.
Остальные кандидаты на пост Президента РФ агитации не проводили и агитационные материалы не распространяли.
Местные отделения политических партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ», «КПРФ», СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ тесно сотрудничали с Территориальной избирательной комиссией, своевременно ими предоставлялись все агитационные материалы.

Данная избирательная кампания на территории Обливского района проходила спокойно, малоактивно. Массовых акций не проводилось.
4. Обзор совершенных нарушений, характеристика поступивших жалоб и меры, предпринятые для их устранения.

На территории Обливского района в период подготовки выборов Президента Российской Федерации нарушений  по проведению агитации не было. В день выборов 4 марта 2012 года жалоб в  участковые и Территориальную избирательную комиссию, прокуратуру района не поступало.
5. Формирование УИК, 
их количественный и качественный состав.

5.1. Для организации и проведения выборов Президента Российской Федерации на территории Обливского района были сформированы 23 избирательных участка, в состав избирательных комиссий вошло 156 человек, из них мужчин 49 человек (31,41 %), женщин 107 человек (68,59%) (приложение 2). 

По возрастному составу: до 30 лет – 17 человек (10,90 %), до 40 лет – 48 человек (30,77 %), до 50 лет – 50 человек (32,05 %), до 60 лет – 29 человек (18,59 %) и свыше 60 лет – 12 человек (7,69 %) (приложение 3). 
По образованию члены УИК делятся следующим образом: высшее – 45 человек (28,85 %), среднее специальное – 70 человека (44,87 %), среднее – 41 человек (26,28 %) (приложение 4).

В состав участковых комиссий было выдвинуто политическими партиями: «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - 23 человека (25,27 %), «КПРФ» - 17 человек (18,68 %), СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - 23 человека (25,27 %), ПРАВОЕ ДЕЛО - 12 человек (13,19 %);  «ПАТРИОТЫ РОССИИ» - 16 человек (17.58%), Представительными органами МСУ выдвинуто 23 человека (14,74 %) и собраниями избирателей – 42 человек (26,92 %) (приложение 5). Из всего состава участковых избирательных комиссий 92,95 % принимали ранее участие в работе избирательных комиссий.
5.2. В состав Территориальной избирательной комиссии на постоянной основе входит девять человек: председатель Царева С.И., заместитель председателя Лымарева В.М., секретарь Пожарова С.А. В неё вошли представители от политических партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ», «КПРФ», СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, ПРАВОЕ ДЕЛО, «ЛДПР» и от общественных организаций 2 человека. По составу Территориальная избирательная комиссия делится: мужчин - 2 человека, женщин -  7 человек. Ранее принимали участие в работе 5 человек.
6. Деятельность избирательных комиссий в период подготовки 
и проведения выборов по правовому просвещению граждан, обучению организаторов выборов, 
работе с различными категориями граждан.
6.1. Для повышения правовой культуры избирателей на территории Обливского района избирательными комиссиями проводились мероприятия согласно утвержденного комплексного плана. 
На всех избирательных участках оформлены информационные стенды для избирателей. В 16 сельских библиотеках  оформлены уголки  для избирателей. 
Территориальная избирательная комиссия тесно сотрудничала с редакцией газеты «Авангард». На её странице была создана рубрика «На встречу выборам», которая вышла в течение избирательной кампании 8 раз и календарь «До выборов осталось…». В этой рубрике печатались статьи об образовании избирательных участков на территории Обливского района, дано объявление о формировании участковых избирательных комиссий, о выделении специальных мест для размещения агитационных печатных материалов, статья «Получите открепительное удостоверение», статья «Кого включают в состав УИК», «Выборы Президента в вопросах и ответах» (интервью с председателем ТИК С.И. Царевой), заметки «Избиратель должен знать», «УИК сформированы», статья «Выборы в режиме он-лайн», статья «Голосование является тайным» (ответы  председателя ТИК Царевой С.И. на вопросы избирателей), «Правители России», итоги выборов Президента Российской Федерации по Обливскому району.
На протяжении всего периода на центральной и базарной площадях ст. Обливской транслировалась радиогазета «Твой выбор в твоих руках». 

При районном Доме культуры работали агитбригады, которые выезжали и выступали перед избирателями  района с программой «Сделать выбор – Ваш долг и Ваше право». 

В преддверии выборов Территориальной избирательной комиссией совместно с молодежной избирательной комиссией и комитетом по делам молодежи Обливского района проведены две акции «Когда мы едины, мы непобедимы», «Наш долг и наше право». Гостям и жителям Обливского района раздавались буклеты, изготовленные Избирательной комиссией Ростовской области и Территориальной избирательной комиссией Обливского района. Буклеты вручались в организациях, на предприятиях, на базарной площади и на улицах станицы.
Молодежной избирательной комиссией совместно с Территориальной избирательной комиссий проведен круглый стол для молодых избирателей «Каким должен быть Президент?».
Территориальная избирательная комиссия в местах массового скопления избирателей, в автобусах размещала информационные материалы о предстоящих выборах (клубы, связь, магазины, предприятия, автобусные остановки, залы ожидания вокзалов, информационные стенды, расположенные на улицах). 

В сельских клубах проводились дискотеки «Я иду на выборы», тематическая выставка «Моя Россия, мой выбор», книжные выставки «Россия выбирает Президента», «Для вас, избиратели». Проведены познавательные программы посвященные выборам Президента РФ «Твой голос решающий», «Я на выборы пойду, пусть меня научат». Проведены конкурсы детского рисунка «Я голосую» и «Наши кандидаты». Проведены тест-игра «Сделай свой выбор», «Семь поводов идти на выборы», брейн-ринг для подростков и молодёжи «Мы выбираем, нас выбирают» и другие.
6.2. Для подготовки организаторов выборов проведены семинары с руководителями участковых избирательных комиссий, с рабочей группой по контролю за проведением агитации (представители полиции) и с личным составом полиции по охране избирательных участков и за соблюдением правопорядка в день голосования. 
В проведении семинаров приняли участие председатель Территориальной избирательной комиссии Царева С.И., секретарь комиссии Пожарова С.А., бухгалтер Петренко Н.В., системный администратор Комаров Д.В., начальник ПЧ-4 Ремнев С.В., заместитель начальника полиции Обливского района Братухин А.В..
На семинарах рассмотрены вопросы о внесении изменений в федеральные законы, о составлении и уточнении списков избирателей, о финансировании, о работе с открепительными удостоверениями, об организации голосования вне помещения для голосования, в помещении для голосования, установление итогов голосования, составление протоколов и выдачи заверенных копий, о работе технологического оборудования по видеонаблюдению и другие.
До начала работы участковых избирательных комиссий был оформлен показательный участок № 1126 в ст. Обливской. Было организовано посещение данного участка, где председатели и секретари УИК ознакомились с  оформлением информационного стенда, ведением и оформлением документации. На базе этого участка проведены занятия по работе  с оборудованием по видеонаблюдению.
Проведен семинар с наблюдателями и членами комиссии с правом совещательного голоса от кандидата В.В. Путина и политических партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и «КПРФ». 
Решением Территориальной избирательной комиссии избирательному участку № 1125 присвоено имя Героя Советского Союза, участника Великой Отечественной войны,  почетного гражданина станицы Обливской Синькова Сергея Михайловича и избирательному участку № 1128 присвоено имя Хуруджи Семена Фотеевича – заслуженный лесовод РСФСР, лауреат Государственной премии СССР, награжденный орденом  Трудового красного знамени, участник Великой Отечественной войны, почетный гражданин станицы Обливской
В ходе избирательной кампании проведены совещания-семинары с главами сельских поселений и руководителями местных политических отделений.
6.3. Особое внимание в своей работе избирательные комиссии уделяли инвалидам по зрению, слуху и опорно-двигательного аппарата. На каждом участке были вывешены списки данной категории избирателей, члены комиссии лично встретились с ними, определили место их голосования. Численность инвалидов данных категорий 49 человек. Из них проголосовало  46 человек (93,87 %). 
Для слабовидящих на каждом избирательном участке крупным шрифтом была размещена информация о выборах и номер избирательного участка. 

7. Официальные итоги, включая количество и процент поданных голосов, явку избирателей, динамику активности 
по времени голосования.
7.1. В списки избирателей на конец голосования внесено 14715 избирателей. Число избирателей, принявших участие в голосовании 8462 человека, что составило 57,51 % (приложение 6). По сравнению с выборами депутатов Государственной Думы в декабре 2011 года на избирательные участки пришло избирателей больше на 3,88 %. А по сравнению с выборами Президента РФ в 2008 году меньше на 27,44 %.
7.2. Явка избирателей по часам (приложение 7) составила: 
- 10.00 часов - 6,05 %;

- 12.00 часов – 25,31 %;

- 15.00 часов – 43,38 %; 
- 18.00 часов – 52,46 %; 
- 20.00 часов – 57,51 %.   
По возрастному составу избиратели принявшие участие в голосовании делятся:
	возраст 
	муж.
	жен.

	до 30 лет
	510 (32,34 %)
	530 (29,64 %)

	30-40 лет
	753 (52,47 %)
	953 (67,83 %)

	41-50 лет
	904 (65,84 %)
	940 (62,96 %)

	51-60 лет 
	813 (63,12 %)
	948 (63,41 %)

	свыше 60 лет 
	792 (69,84 %)
	1319 (76,33 %)


Явка избирателей на избирательных участках составила:

до 30% - нет избирательных участков;

от 30 до 40 % - нет избирательных участков;

от 40 до 50% - 1 избирательный участок;

от 50 до 60 % - 6 избирательных участков;

от 60 % до 70% - 14 избирательных участков;

от 70 до 80 % - нет избирательных участков;

от 80 % до 90 % - 2 избирательных участка.
Снижение явки избирателей связано с отсутствием работающего населения и студентов очного обучения до 25 %, слабой агитацией кандидатами и политическими партия, отсутствием живой встречи с доверенными лицами кандидатов. 
7.3. В бюллетень по выборам депутатов Президента Российской Федерации было внесено 5 зарегистрированных кандидатов в Президенты Российской Федерации. Поданные голоса избирателей распределились следующим образом (приложение 8):
- Жириновский Владимир Вольфович – 628 голосов – 7,42 %;

- Зюганов Геннадий Андреевич - 1901 голос – 22,47 %;

- Миронов Сергей Михайлович  - 283 голоса – 3,34 %;

- Прохоров Михаил Дмитриевич - 427 голосов -5,05 %;

- Путин Владимир Владимирович - 5152 голоса – 60,88 %.
По большинству набранных голосов лидирует кандидат в Президенты  РФ В.В. Путин (60,88 %), на втором месте – Зюганов Г.А. (22,47 %), на третьем месте – Жириновский В.В (7, 42 %), на четвертом месте – Проходов М.Д, (5,05 %) и меньше всех набрал голосов Миронов С.М. (3,34 %). 
Весомая победа в выборах кандидата на должность Президента РФ Владимира Владимировича Путина  определена высокими достижениями Путина В.В. в политической жизни страны и в мире, стабильностью, ростом пенсий и заработной платы и доверием к нему населения.
8. Выводы и предложения председателя Территориальной избирательной комиссии Обливского района
Явка избирателей по сравнению с 2008 годом сократилась на 27,44 %. Я считаю, что это связано:
- с выездом до 25 % трудоспособного населения в поисках работы за пределы региона из-за отсутствия рабочих мест в районе и низкой заработной платой;

- сложившейся на сегодняшний день нестабильностью в районе;

- пассивная агитация местными отделениями политических партий и доверенными лицами кандидатов;

- не было «живой» встречи с доверенными лицами кандидатов в Президенты РФ.
Материалы:

1. Развернутый список состава ТИК – 4 л.

2. Копии газет по выборной тематике – 7 л.

3. Буклет «Памятка избирателю», изготовленная ТИК – 1 экз.

4. Информация о численности и составе УИК – 1 л.

5. Фотографии – 15 шт.

6. Диск – 1.

Председатель Территориальной

избирательной комиссии

Обливского района                                                                С.И. Царева






































































